

Palma de Mallorca
HORAS DE DESPACHO:
Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada.
Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.
Teléfono 2142 - Apartado 21

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO
Un mes 750
Trimestre 2100
Número suelto 015
atrasado 750
Oficinas: Santo Cristo, 14-1.

Alrededor de la guerra

"España" de ayer:
GUILLERMO II CONTINUA EN DHORN
De fuente competente que el ex emperador Guillermo II se encuentra en su palacio de Dohrn y al parecer permanece en su residencia. Su sujeción en Potsdam, Silisia u Oriental carece de todo fundamento. El palacio de Dohrn ha quedado bajo la protección del alemán y actualmente lo guardan las centinelas de la guardia del Führer.

EL TESORO DE LA S. D. N. A FRANCIA
Ginebra. — El secretario general de la S. D. N., Avenol, se encuentra desde hace 48 horas en territorio francés, después de haber abandonado Ginebra, y ha declarado que no piensa volver a la capital suiza. En los círculos diplomáticos ginebrinos se asegura que el tesoro de la Liga de las Naciones ha sido trasladado a Francia, contra lo cual han protestado las delegaciones de diferentes Estados del sudeste. En Ginebra se hallan todavía 40 misiones diplomáticas acreditadas cerca de la S. D. N., entre las que abunda la creencia de que la actitud de Avenol poniendo fin repentinamente a la actividad de la S. D. N. no tiene más objeto que apoyar la campaña de propaganda orientada a simular una grave amenaza de Alemania contra Suiza.

DE "LA VANGUARDIA":
LOS PRINCPES DE HOLANDA ESTUVIERON EN GRAVE PELIGRO
Londres. — Se ha sabido ahora en Londres que el destructor en el que viajaban los príncipes Juliana y Bernardo de Holanda, junto con sus hijas, se salvó por casualidad de un desastre, pues cayó una mina magnética a unas 45 yardas del buque, "stallando con una terrible explosión, si bien el barco quedó indemne.

LA DEPURACION DE LOS EXTRANJEROS EN PARIS
De una crónica del corresponsal de "La Vanguardia" en París:
"La depuración de los extranjeros continúa en forma severísima, y no sólo en medios nacionales afines al Reich, sino también en españoles e italianos.

LA DEPURACION DE LOS EXTRANJEROS EN PARIS (cont.)
Monsieur Reynaud, en la entrevista que celebró esta mañana con el embajador de España, señor Lequerica, se mostró decidido a concluir con las organizaciones y las maniobras de los rojos españoles en Francia. Ya anoche la Policía detuvo a numerosos revolucionarios españoles, entre los cuales figuraba el exputado Mantecón, lugarteniente de Negrin. Los extranjeros sospechosos son internados, de primera intención, en el Velódromo de Buffalo, cuyas pistas y gradas se han convertido en un pintoresquísimo campamento. Hay allí dos zonas: el sector masculino y el sector femenino, donde se ven numerosas caras conocidas. Parte del mundo cinematográfico francés, que era judeo-germánico, ha pasado, de la noche a la mañana, como en un film, de los lujosos cafés de los Campos Elíseos al campo de concentración. Una de las "estrellas" que ha sido internada es Dila Parlo, protagonista de varias películas de éxito, tal como "La gran ilusión". Por cierto que en ese folletín de celuloide interpretaba el papel de una alemana que durante la guerra da cobijo a un soldado francés evadido de un campo de prisioneros, ¡frentas de la suerte!

LA DEPURACION DE LOS EXTRANJEROS EN PARIS (cont.)
Los alrededores del Velódromo de Buffalo, enclavado en las populares barriadas de la puerta de Orleans y de Montrouge, son un espectáculo que como documento de estas horas históricas no conviene desdeñar. Los "leprosos" entran en el recinto a través de una muralla de mirones, en su mayoría mujeres, fondo de aguafuerte goyesco no siempre mudo.

LA DEPURACION DE LOS EXTRANJEROS EN PARIS (cont.)
Practicadas las diligencias del caso varias de dichas prendas fueron encontradas en poder de María Perelló Ferrer que dijo se las había regalado una tía de los referidos monjes.

LA DEPURACION DE LOS EXTRANJEROS EN PARIS (cont.)
En su vista se formuló el correspondiente atestado que fue entregado a la autoridad competente.

LA DEPURACION DE LOS EXTRANJEROS EN PARIS (cont.)
POR INFRACCION AL REGLAMENTO DE CARRETERAS
Por la de los puestos de Alaró, Campos y Marratxí, se han formulado diferentes denuncias contra otros tantos individuos por infracción del Reglamento de Policía de Carreteras.

CRONICA DE SPORT

La selección palmesana vence a la del interior por 6 a 2

Un partido que se inició muy seriamente y que terminó casi en broma, resultó ser el que el domingo se jugó en el campo de Buenos Aires, organizado por la Federación para rendir un homenaje a don Amadeo García Salazar, seleccionador nacional.

Se enfrentaron dos selecciones. Una formada por jugadores de los equipos palmesanos, "Baleares" y "Mallorca" y otra por equipos de los clubs del interior "Constancia" y "Gimnástica".

Las alineaciones fueron como sigue:
Alzamora II; Alzamora, Vázquez; de la Rubia, Galera, Ramis; Castell, Pueyo, Planas, Leal y Vidal, representaron la capital y los pueblos: Company; Tígones, Salas; Mesquida, Corró, Cunill; López, López, Arnau, Canet y Oliver.

Empezó el partido jugando ambos conjuntos con bastante voluntad y acierto, especialmente los palmesanos, obsequiándonos sus delanteros Leal y Planas con una serie de jugadas en combinación, que fueron de clase y que nos demostraron que estos dos notables jugadores han logrado una mútua inteligencia que sin duda va a proporcionar no pocos beneficios y éxitos para su club.

En el primer tiempo, el dominio se inclinó a favor de los locales, pero sin embargo su meta pasó por momentos peligrosos por avances — la mayoría — desordenados, resultando por ello muchos infructuosos. El meta palmesano vió en dos ocasiones obligado a tener que exponer el físico, arrojándose con decisión a los pies de adversarios, para salvar unas situaciones comprometidas. También el otro Alzamora, salvó de cabeza dos tantos que ya parecían hechos.

Este primer tiempo finalizó cuando el marcador señalaba tres a dos. En la segunda mitad, solo existió en el campo un solo equipo, el vencedor, que jugó a placer, sin

EL "ATHLETIC" FUE VENCIDO EN BARCELONA POR EL TITULAR, POR 7 A 0
Asistiendo numerosa concurrencia se celebró en el campo de "Las Cortes" el segundo partido de la primera eliminatoria de la "Copa Generalísima" entre los equipos Athletic de Palma y el Barcelona.

Los mallorquines debido sin duda a no estar acostumbrados a jugar en campos de máximas dimensiones y sobre todo de gazon, hicieron una pobre exhibición, ofreciendo escasa resistencia a los azulgrana, quienes jugaron sin enemigo, ejerciendo un completo dominio todo el partido. La lucha careció de interés, dada la manifiesta superioridad del "Barcelona", quien, sin que tampoco realizara un buen partido, supo sacar provecho de su constantes dominio, logrando a su favor el resultado record de la jornada, de 7 a 0.

De los isleños se destacaron Pericás, pese a los tantos que le marcaron y los hermanos Albella. Los vencedores todos actuaron por un igual.

Los tantos fueron marcados: el primero por Gracia a los cuatro minutos. A los nueve Ailagras marcaba el segundo y tres minutos después el mismo jugador lograba el tercero. Antes de finalizar el primer tiempo, Martín conseguía el cuarto.

A los diez minutos de reanudado el juego Sospedra marcó el quinto y quince minutos más tarde, el mismo Sospedra lograba el sexto. El último fue conseguido por Gracia, 16 minutos antes del final.

Arbitró el colegiado valenciano señor Monterde. Los equipos formaron de la siguiente forma:
"Barcelona": Nogués; Riera, Ribas; Santacatalina, Rosalén, Benito, Sospedra, Gracia, Martín, Ailagras y Galvany.
"Athletic": Pericás; Amengual, Ballester; Sureda, Albella S., Arbós; Patro, Gener, Maimó, Albella y Simonet.

LOS DEMAS RESULTADOS
Los resultados de los partidos celebrados el domingo correspondientes a la Copa Generalísima, fueron los siguientes:
D. Coruña, 4; Ferrovriaria, 2.
Celta, 7; Deportiva Ovetsena, 1.
Racing Langreano, 0; Donostia, 0.
S. Gijón, 4; Unión Montañesa, 1.
R. de Santander, 2; Erandio, 0.
Zaragoza, 3; Baracaldo, 0.
Athletic de Bilbao, 4; Alavés, 0.
Osasuna, 2; Gernona, 3.
Levante, 0; Español, 4.
San Andrés, 1; Valencia, 3.
Hércules, 2; Malacitano, 0.
Madrid, 2; Murcia, 0.
Tenerife, 1; Sevilla, 0.
Betis, 4; Ceuta, 1.

LOS OCTAVOS DE FINAL
Celebrado el sorteo para los oc-

CICLISMO

EL EQUIPO MALLORQUIN FLAQUER-BOVER VENCEDORES EN BARCELONA

En el velódromo de Villafranca se celebró el domingo una sensacional reunión, a base de la cual era una "americana" de dos horas, habiendo dicha reunión despertado una gran expectativa, traduciéndose ello en una formidable entrada en el citado velódromo.

En esta carrera participaba un equipo isleño formado por Flaquer y Bover, quienes tuvieron una actuación portentosa y adjudicaron el triunfo, venciendo a varios equipos, integrados por notables corredores.

El resultado de la americana fue:
1.º Flaquer-Bover, 15 puntos.
2.º Olmos-Plans, 11 id., a 3 vueltas.
3.º Ferrando-Carretero, a 4 vueltas.
4.º Sancho-Gimeno, a 4 vueltas.
5.º Sans-Ferrer, a 9 vueltas.

Los vencedores, fueron grandemente ovacionados por su magnífica actuación y justa victoria.

LOS CAMPEONATOS PARA CUARTAS CATEGORIAS Y PRINCIPANTES SE CELEBRAN EL DOMINGO EN TIRADOR
Como ya saben nuestros lectores aficionados al ciclismo el domingo pasado debía celebrarse el campeonato de velocidad para los corredores modestos, juntamente con otras carreras, cuyo programa fue después aplazado para una fecha que se indicaría.

Pues bien; ya está aquí la nueva fecha. Será la del domingo próximo día 26.

Así nos lo comunica la Empresa del velódromo de Tirador. En dicho día se disputarán nada menos que dos títulos regionales para corredores modestos: El de velocidad para principiantes y el de fondo en pista para los de cuarta categoría. Ambos títulos serán disputados exclusivamente entre las categorías señaladas. Más adelante se ventilará el de fondo en pista para principiantes y el de velocidad para cuartas.

Añadamos tan solo que las listas de inscripción han quedado abiertas en el Bar Palermo y serán cerradas el sábado a las tres de la tarde. Los corredores que por estar fuera de Palma se vean en la imposibilidad de firmar su inscripción pueden enviarla por escrito a la Empresa del Velódromo dirigida al mismo Bar Palermo.

Y como final digamos que la disputa de estos títulos se hará con todos los honores, pues habrá banderas para los vencedores. Es de esperar pues que los corredores modestos pondrán todo su valor para lucir la flamante banda de campeón.

Nos enteramos a última hora que sería muy posible que en este día se celebre también una gran carrera americana entre los "grandes", para lo cual la empresa espera la colaboración de todos los corredores, ya que los premios serán de consistencia.

PELOTA VASCA

FRONTON BALEAR

Resultados de los partidos y quinielas celebrados el domingo.
Tarde:
Primera quiniela: 4-1, Chiquito Erdoza-Ortega II. Se pagó a 34 pesetas.
Primer partido: Echevarria II-Echave (blancos) 30. Banerretchea-Chiquito Erdoza, (azules) 22.
Segunda quiniela: 1-3, Carmelo-Isasi. Se pagó a 62 pesetas.
Tercera quiniela: 1-6, Gamboa-Carmelo. Se pagó a 29 pesetas.
Segundo partido: Orío - Isasi (blancos) 26. Gamboa Carmelo (azules) 35.

Noche:
Primera quiniela: 1-3, Quintana-Ortega I. Se pagó a 54 pesetas.
Primer partido: Ortega I-Zubizarre (blancos) 30. Rementeria Quintana (azules) 25.
Segunda quiniela: 5-6, Basauri-Iriondo. Se pagó a 53 pesetas.
Segundo partido: Erdoza-Iriondo (blancos) 30. Satur-Basauri-Trecet, (azules) 35.

HIPICAS

LA REUNION DEL DOMINGO

Resultado de las pruebas que se corrieron domingo en el Hipódromo de la Sociedad Hípica de Mallorca:
Primera carrera: Dorita, Tiberito, Perilina, Estrellita, Derby, Ieal, Pajarito, Roigeta, Bert, Armillita. Ganador: Pajarito. Colocado: Estrellita.
G.: 2, 10. C. C.: 30 pesetas. Quiniela: 7-4: 70'80 pesetas.
Segunda carrera: Delfina, Elisa, Dijino, Sedan, Lucera III, Abadia, Habanero, Benedicta, Cirriaco. Retirados: Delfina, Lucera III y Habanero. Ganador: Cirriaco. Colocado: Benedicta.

G.: 120 pesetas. C. C.: 120 y 1'60. Quiniela: 9-8: 14'40 pesetas. Tercera carrera: Catus, Belga, Badia, Eneida, Divina, Dubra, Divoisin Celoso y Diana. Retirados: Belga y Badia. Ganador: Dubra. Colocado: Celoso. Ganador: 270 pesetas. C. C.: 1'80 y 1'50 pesetas. Quiniela: 6-8: 11'50 pesetas.

Cuarta carrera: Cajujaaa, Brillante, Europa, Tenebreux, Bertuta, España, Trini II y Vouyou. Ganador: España. Colocado: Bertuta. G.: 1'30. C. C.: 1'60 y 170 pesetas. Quiniela: 615: 16'90 pesetas.

Quinta carrera: Camelia IX, Aurora, Cupidón II, Diworthy, Villa geoise, Diablotin II, Divette V, Citrón Vert, Brunance, Fa-mi-sol. Retirado: Diablotin II. Ganador: Cupidón II. Colocado: Camelia IX. Ganador: 570 pesetas. C. C.: 270 pesetas y 3'20 pesetas. Quiniela: 3-1: 68'00 pesetas.

Fiesta en honor de Sto. Cristo de la Trinidad

Con inusitada solemnidad se celebró ayer en la Iglesia del Socorro, de los Rdos. Padres Agustinos la tradicionalísima fiesta del Santo Cristo de la Trinidad, Patrón del Gremio de los Alfareros.

Desde las primeras horas de la mañana se celebraron misas de comunión que se vieron concurridísimas, demostración patente de la gran devoción que se profesa al Santo Cristo de la Trinidad, cuyo altar se vió durante todo el día visitadísimo de devotos.

A las diez y media se celebró solemne Misa Mayor, presentando el templo y en particular el Altar Mayor, espléndida iluminación. El templo se llenó por completo de fieles, ocupando sitios de preferencia la Junta Directiva de la Prohomonía, del Santo Cristo, establecida en dicho templo.

Se cantó la Misa Pontifical de Perosi, siendo el celebrante el Reverendo Padre Menéndez, asistido por los Rdos. PP. Claudio Martín y Regino Sánchez, todos ellos de la Orden de San Agustín.

Ocupó la Sagrada Cátedra, pronunciando sentido sermón, el Rdo. P. Serafín del Carmelo, Carmelita descalzo, logrando con su elocuente palabra conmovir al auditorio. Terminada la misa se celebró la exposición de S. D. M.

LA PROCESION

A las seis y media de la tarde, llenos de nuevo de fieles el vasto templo. Después del rezo del Santo Rosario y el canto del Trisagio, se dió la bendición con el Santísimo por el M. I. señor Deán y Vicario General, don Juan Rotger.

Acto seguido se organizó la procesión que recorrió el itinerario que previamente ya anunciamos. Abrió marcha una Sección de la Guardia Municipal montada y la banda de Tambores del Ayuntamiento.

Seguían la Cruz de la Comunidad de PP. Agustinos y a continuación precedida por los niños del Colegio de PP. Agustinos la imagen de Santa Rita de Casia, llevada en andas por los colegiales.

Seguía la imagen de la Virgen de los Desamparados, llevada en andas por las niñas de la Catequesis de los Desamparados y precedida de una nutrida corte de Virgenes y angeles entre una doble y larga hilera de asociadas.

A continuación la venerada imagen del gran Patriarca San Agustín, precedida de crecidísimo número de devotos, siguiendo la Prohomonía y el Santo Cristo de la Trinidad, llevada por los miembros de la misa.

Intercaladas entre cada una de las secciones eran llevadas las banderas y estandartes respectivos. Actuó de Preste el M. I. señor don Juan Rotger, asistido por los Rdos. don Antonio Arcas, don Miguel Llinás y don Manuel Garau, adscritos a la Parroquia de Santa Eulalia.



El Mariscal Pétain, nombrado Vice-Presidente del Gobierno francés

El Día Catequístico

Ayer, domingo, fiesta de la Santísima Trinidad, se celebró solemnemente en todas las iglesias parroquiales de nuestra ciudad el "Día Catequístico", dedicado a los centros catequísticos, escuelas y colegios respectivamente.

En todas las parroquias hubo Misa de Comunión general, asistiendo numerosos fieles y niños, la mayoría de los cuales recibieron la sagrada comunión, pronunciándose en todas las misas adecuadas pláticas sobre la fiesta que se celebraba.

A las seis de la tarde, en la Catedral, tuvo lugar el acto colectivo. Empezó la función con el rezo del santo rosario, al que siguió el canto del "Credo" del maestro Romeu, ocupando a continuación la sagrada cátedra el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, quien pronunció elocuente sermón sobre los fines de la obra catequística y su eficacia social y religiosa.

Peregrinación mercadería al Pilar

Al mediodía de ayer salió en el vapor correo de Valencia, la peregrinación mercadería a la Virgen del Pilar. Los peregrinos ascienden a unos 80, marchando desde la iglesia de la Merced al puerto en autobuses.

Los Directores Generales de Prisiones y de Industria en Palma

El sábado como dijimos ayer, en el avión de la Iberia, llegó a nuestra ciudad el Coronel del Cuerpo Jurídico Militar y Director General de Prisiones, don Máximo Cuervo.

En el aeródromo le recibieron el Comandante Auditor de Guerra, don Mateo Zaforteza, amigo y compañero del señor Cuervo; el Alférez del Cuerpo Jurídico señor González Moro y el Director de la Prisión Provincial, señor Bestard.

El domingo por la mañana, en el vapor "Mallorca", llegó procedente de Barcelona el Director General de Industria, don Juan Alarcón de la Lastra.

Acudieron al muelle a recibirle el Alcalde, señor Riera; el Ingeniero Jefe de la Sección de Industrias, don Joaquín Marqués; el Ingeniero don Pascual Zaforteza y el abogado don José Salas Mulet.

El señor Alarcón de la Lastra, que llegó acompañado de su distinguida esposa, viene a conocer nuestra isla bajo su aspecto industrial y económico.

Suicidio en Montuiri

La Benemérita del puesto de Marratxí da cuenta de que a eso de las nueve y media del domingo tuvo noticia por el vecino Guillermo Garau Marimón, de que en la caseta denominada Soa Rubins, había sido hallado colgado de una biga, el vecino hermano del anterior, Juan Garau Marimón, de 41 años de edad, casado.

Practicadas las diligencias del caso, dieron por resultado venir en conocimiento de que el interfecto, todos los años sobre esta época tenía sus facultades mentales algo transformadas por lo que se deduce haya sido la causa del suicidio. El cadáver según dictamen facultativo no presentaba señales de violencia, ni se encontraron indicios de lucha de ninguna clase en los alrededores. El juzgado practicó las diligencias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver que fué trasladado al Cementerio.

Escuela Auto Práctica

Le ofrece una inmejorable enseñanza de conducción de coche, con las máximas garantías. — J. A. Clavé

De Sociedad

Embarcaron para Valencia, de paso para Madrid, nuestro distinguido amigo el colaborador don José Cabello y su sobrina señorita Amelia Aros.

Por doña Teresa Tramullas, viuda de Fuster, y para su hijo el Alférez de Infantería, José María fue pedida la mano de la agraciada señorita María del Pilar Cortés, hija de nuestro querido amigo el Veterinario Municipal don Cayetano Cortés y doña María Forteza Rey.

La boda se celebrará, Dios mediante, a mediados del mes de Agosto.

El hogar de don Juan Estelrich y doña Cristina Valls se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Tanto la madre como la niña se hallan perfectamente.

Nuestra felicitación.

El domingo en el vapor "Mallorca", llegaron procedentes de Barcelona don Francisco Samper Marina y señora; doña Teresa Buxó Rovira; don Miguel Arborea; don Miguel Moner; don José M. Felit; don Juan B. Quadreny; don Salvador Felit de la Peña; doña Francisca Simó y don Juan Vela.

El domingo a mediodía tuvo lugar la conducción a la última morada del cadáver del Excmo. señor don Emilio Pou Magraner, General de Brigada.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, durante el desfile por la casa mortuoria casi media hora.

Recibieron el duelo, juntamente con los familiares del difunto, el Coronel de Infantería señor Lacy Ayudante del Excmo. señor Capitán General, en representación del Teniente General Kindelan; el Jefe de Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, Capitán de Fragata señor Bustamante, en representación del Contralmirante Jefe de la Base, señor Garcés de los Fayos; el Gobernador Militar, Coronel de Infantería señor Sard; y el Alcalde, señor Riera, familiar del finado.

Ayer tarde llegaron a esta ciudad en un aparato de la Iberia, doña María Altmira Casamitjana; don don Florentino Azqueta Oica; don Bartolomé Casanovas Canals; don Antonio Juan Mulet; don Antonio Mas Rosselló; el Subdirector del Ferrocarril de Sóller, don José María Puig Morell; don Luis Forroba Cortés y don Lorenzo García Cano.

Para Ibiza y Valencia ayer marcharon en el correo marítimo, el abogado don Antonio Moncada; la Administradora Provincial de Auxilio Social señorita María Pericás; don Juan Estradés Bonet; doña Antonia Vidal Roca; don Juan Falconer Ferragut; don Pablo Alcega; doña Dolores Ramis de Aylor y don Mateo Jaume Font.

Ha regresado de su viaje a la península el médico odontólogo don Mateo Palmer Moner.

Anoche salieron para Barcelona en el vapor correo "Mallorca", don Bartolomé Roig Perelló; don José Costa Ferrer y señora; don Sebastián Cladera; don Bartolomé Vives Oliver; don Alfonso Alzamora; don Antonio Oliver Garau; don Juan Estrella Vicens; don Jaime Enseñat Alonso; don Luis Ramallo; don Fernando Dezcallar y don Pedro Estrany Roiger.

En un aparato de la Iberia saldrán esta mañana para la península doña María Luisa León Coloban; don Victor Cunill Montobbio; doña María Serra Riera; don Luis López de Ayala; doña Socorro Lopezabala y don Tomás Lérica Picort.

Ha regresado de Barcelona el Inspector de Sanidad doctor don Juan Durich.

A bordo de la motonave "J. J. Sister", han llegado de Alicante don Enrique Fernández; doña Rosario Martínez; don Manuel Sánchez; don César Saenz; don Antonio Fernández; don Enrique González y don José Rodríguez.

"ROPA USADA"

Para los pobres de las Hermanitas y de las Conferencias de San Luis Gonzaga

Cuando se adopta la determinación de escribir un artículo sobre una materia tan poco sugestiva, y se da a conocer al público mediante las acogedoras columnas de nuestra Prensa diaria, es que el problema reviste caracteres de gravedad. Parece mentira que en nuestros tiempos haya personas que apenas puedan cubrir sus carnes. El fausto y lujo de los que deambulaban por nuestras calles céntricas, contrasta miserablemente con las que harapietas apenas osan salir de sus casas. Y eso que en Mallorca no hay pobres, argüimos con facilidad, y es porque no se frecuentan las buhardillas y los destaralados caserones de los barrios extremos, no palpando así las múltiples necesidades que sufren nuestros hermanos.

La Conferencia de San Luis Gonzaga de Montesión, a cuya tutela y amparo están tal vez las más necesitadas familias de la Provincia, se ha dado cuenta perfecta del estado lastimoso en que muchos de sus socorridos se encuentran. Cuantos hogares carecen de los muebles y enseres más indispensables! Pero hoy no nos referimos a eso porque, aunque tales deficiencias sean merecedoras de atención, la del vestido exige preferencia entre todas. Es doloroso ver tiritar de frío al anciano o al niño indefenso, y ese espectáculo inhumano lo hemos de desterrar de nuestra Isla. Mallorca es relativamente pequeña y la extracción de esta plaga no es difícil de arreglar. Sólo que queramos, el mal habrá desaparecido o mitigado su rigor.

Y parecerá inoportuno hablar del frío y de la desnudez, precisamente cuando está por finir la Primavera. No obstante, ésta es, prácticamente, la gran ocasión. Es llegada la hora de sustituir el paño, por el traje fresco; y por inútiles van a ser arrinconadas, o dadas al trape-

ro, prendas usadas, que su buen estado de conservación permitirían a nuestros pobres no tan sólo guardarse del próximo invierno, sino hasta poder presentarse arreglados en las exigencias de la vida social; qué muchos se sienten mortificados en su dignidad al hacer lo contrario!

A propósito de esto, nos refería una persona autorizada, la pésima impresión que le había producido una visita efectuada al Asilo de las Hermanitas de los Pobres de esta Ciudad. Ella había visitado, igualmente, los Asilos de Cataluña y Valencia y en ninguno había hallado a los Ancianos tan miserablemente vestidos como en el de Mallorca. En los de la Península, se les confunde entre caballeros acomodados tal es la pulcritud de su indumentaria.

Esto es bochornoso para los mallorquines y desde mucho de los nobles sentimientos de nuestro pueblo. Hemos de procurar rehabilitarnos en nuestra fama de generosos y hospitalarios, no por vanidad ni simple altruismo, sino por el deber sagrado que nos impone la Caridad Cristiana. Si estas obligaciones estaban desatendidas, podemos achacarlas a mala fe o ignorancia que a perversa voluntad.

La Congregación Mariana de Montesión espera es acudir en favor de su llamamiento. Son muchos los demandantes. No les dejemos con los brazos en alto, impidiendo eterna protección!

El Prefecto de la Beneficencia de S. B. La ropa, para personas de uno y otro sexo, puede enviarse en paquetes a la Portería del Colegio de los PP. Jesuitas.—Montesión, 56 Palma— con esta indicación: Sección Benéfica de la Congregación Mariana.

Peregrinación nacional a la Virgen del Pilar

ORGANIZADA POR EL INSTITUTO DE INGENIEROS CIVILES

Se pone en conocimiento de los señores Ingenieros y Arquitectos y sus cuerpos auxiliares de esta provincia, que por el Instituto de Ingenieros civiles y Arquitectos se organiza una peregrinación Nacional a la Virgen del Pilar para los días 29 y 30 del próximo mes de Junio, para dar gracias a la Excelsa Madre de Dios por la Victoria alcanzada sobre la impiedad y barbarie roja.

Aquellos que deseen tomar parte de la misma pueden solicitar su inscripción antes del día 25 de Mayo a don José de Oleza, Arquitecto, San Alonso núm. 46 o a don Fernando Blanes, Ingeniero Agrónomo, Danús, núm. 1.



Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Al objeto de tratar un asunto de interés, se convoca a los poseedores de Obligaciones de la emisión de 1914 (Línea de Palma a Santanyí) y 1918 (Línea de Manacor a Ariá) a una reunión que tendrá lugar en las Oficinas de esta Compañía el próximo martes día 28 del mes en curso a las 16:30.

Las personas que deseen concurrir al acto deberán depositar sus Obligaciones en la Caja de la Compañía pudiendo hacerlo cualquier día laborable de 9 a 12 hasta el anterior a la reunión, extendiéndose un resguardo que servirá para retirar los títulos una vez terminada dicha reunión.

Palma 20 de Mayo de 1940.— La Dirección.

Dr. Boglá
PECHO - CORAZON
Nuevo domicilio
SOL, 25

Reparto de Azúcar

Leemos en "Actividad":

Se va a hacer un nuevo reparto de azúcar entre los industriales que necesitan dichos artículos para el funcionamiento de sus respectivas industrias.

Por delegación del Excmo. señor Gobernador Civil, nuestra C. N. S. va a proceder a la distribución entre los industriales de los distintos ramos, de los cupos que a cada industrial ha señalado la Comisaría Provincial de Abastecimientos y Transportes.

Los cupos fijados a cada una de las distintas ramas de industrias que precisan de azúcar son los siguientes:

- Fabricantes de Galletas, 1.600 kilos.
- Id. de Conservas y Turrónes, 27 mil 910 kilos.
- Id. de Vinos y Licores, 14.370 kilos.
- Id. de Jarabes, 7.700 kilos.
- Id. de Chocolates, 13.800 kilos.
- A los distintos fabricantes de la Isla de Menorca, 6.045 kilos.
- A los fabricantes de la Isla de Ibiza, 2.860 kilos.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Juan Aguilera Perelló de 3 años, con una bicicleta se causó una contusión con erosión en el dorso del pie derecho.

Marciana Vantell Jordá, de 48 años, fué mordida por un perro que le produjo una herida en el antebrazo izquierdo.

Jaime Guardia Borrás de 10 meses, al ser cogido por un carrerón le causó magullamiento del dedo índice de la mano derecha.

Margarita Llabrés Botella de 20 meses, fué asistida extrayéndosele un cuerpo extraño de la fosa nasal izquierda.

Catalina Giménez Muntaner de 33 años, en una riña resultó con erosiones en la cara.

Magdalena Bover Torres de 57 años, al darse un golpe se produjo una herida contusa en el dorso de la nariz.

Movimiento en el Puerto

Día 19: Llegaron de Barcelona el vapor correo "Mallorca" y los pallebotos "Cala Gat" y "Cala Fornells".

Día 20: Llegó de Ciudadela el pallebot "Flor del Mar". De Alicante e Ibiza la motonave postal "J. J. Sister". Salio para Ibiza y Valencia la motonave postal "Ciudad de Valencia". Para Barcelona el vapor correo "Mallorca".

Ha sido despachado para Vallcarca el pallebot "Virgen Dolorosa".

El vapor "Fuerteventura" debe hacer hoy viaje de itinerario a Cabrera.

El vapor "Mallorca" y los pallebotos "Cala Gat" y "Cala Fornells" importaron del continente gruesas partidas de mercancía varia.

Teatros y Cines

Crítica
LIRICO
ESTRENO DE "EL CONDE DE ROCHESTER"

Anoche los asistentes al teatro Lírico pasaron una agradable velada con el estreno de la comedia inglesa "El conde de Rochester", arreglada a la escena española por Elena de Ampuria y que ha acogido en su repertorio Nini Montiam y ha montado y representado con tanto cariño y entusiasmo como si fuera cosa propia.

Y verdaderamente tenemos que estarle agradecidos: "El conde de Rochester" es una obra que rompe moldes escénicos, una exhibición afortunada del humor inglés, tomando pie su argumento en un doble, como con tanta frecuencia aprovechan los confectionadores de películas. Llevarlo a la escena es ya más difícil.

Esa dificultad sobresale en el primer acto, que despierta escepticismo y hasta burlona sonrisa, pero admite el cambio, entonces la comedia entra de lleno y tiene los dos actos siguientes vibrantes de emoción, plétóricos de interés y de atractivos por la dignidad humana que respaldada en el segundo y por la sospechada locura del doble del conde en el tercero, todo muy lógico, y esto es lo de más relieve cuando ha partido de una cosa ilógica. Aquí el verdadero mérito del autor.

Hay algo de folletinesco en la obra, pero desmayado ante el fuerte calor de vida de algunas escenas que entusiasmaron al público.

Hubo muchos aplausos; los más cálidos y entusiastas de la temporada, para la obra y los intérpretes, sobresaliendo Nini Montiam y Guillermo Marín, siendo dignamente acompañados por todos.

La obra presentada con el primer y buen gusto que es privilegio de la compañía.

Noticario
PRINCIPAL Y BALEAR
La empresa de nuestro primer

El vapor directo de Valencia

La Delegación de la Compañía Transmediterránea en Palma de Mallorca, nos comunica que circunstancialmente se ve en la necesidad de adelantar de un día el correo directo con Valencia.

Por tanto a partir de la presente semana, en vez de realizar el viaje los jueves, se efectuará el miércoles a las 20 horas.

"Mundo"

Este es el título de una revista semanal de política exterior y Economía, editada por la Agencia EFE.

El primer número que hemos tenido el gusto de recibir contiene una copiosa información del extranjero, toda relacionada con la guerra actual, acompañada de gráficos que acumulan datos preciosos. Sus lecturas es interesantísima.

Desearnos al nuevo colega larga y próspera vida.

CULTOS

PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en S. Felipe Neri, que los PP. del Oratorio, dedican a su Padre y Fundador San Felipe Neri. A las 6, Misa cantada y Exposición. Por la tarde, Rosario, continuación de la Novena de S. Felipe Neri, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Iglesia del Socorro, se celebrará solemne fiesta en honor de Sta. Rita de Casia abogada de imposibles y Protectora contra toda enfermedad contagiosa y Patrona de los Talleres de Caridad. Durante toda la mañana se celebrarán Misas en el altar de la Sta. comenzando la primera a las 5. A las 10 y media Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Serafín del Carmelo, C. D., y la parte usual por la capilla de Santa Rita. Celebrará la Misa el Reverendo señor don Guillermo Parets, Económico de Sta. María. Al terminar dará a los fieles la Bendición Papal, concedida por S. Santidad Pío X a la benéfica Asociación de los Talleres de Caridad de Sta. Rita.

En la Iglesia de Sta. M.ª Magdalena, solemne fiesta en honor de la Abogada de Imposibles Sta. Rita de Casia. Fiesta principal. A las 10 y media Misa mayor con sermón panegírico por el Rdo. señor don Sebastián Gayá, Profesor del Seminario. Durante todo el día podrá ser adorada la reliquia de Sta. Rita y se repararán las rosas bendecidas el día anterior.

En el Oratorio de Ntra. Sra. de la Consolación la Pia-Unión de Santa Rita de Casia tributará solemne fiesta a su excelsa Abogada y Protectora. A las 8, Misa de Comunión general con plática por el Rdo. don Sebastián Caldentey, Económico de Sta. Cruz, a las 10 y media Misa solemne cantándose la de "Angelus", siendo el celebrante el Rdo. don Antonio Thomás, Beneficulado de la S. I. C. B., con sermón por el Reverendo don Juan Juliá, Vicario de la Anunciación (Hospital). Por la tarde a las 7 Rosario, Mes de Ma-

colisco y del Teatro Balcón, se han puesto de acuerdo para ofrecer simultáneamente a partir de hoy martes la producción española "Frente de Madrid", que en Madrid y Barcelona está constituyendo un éxito.

El film nos describe un argumento pleno de interés, relatándonos un episodio de amor en plena batalla; el sacrificio heroico de un hombre que lo intenta todo para salvar a la mujer que ama y a la patria que defiende.

Interpretan las principales partes "Frente de Madrid" artistas de tan sólido prestigio como KALAFORIS, Rivelles y Juan de Landa, que consiguen en roles respectivos el éxito más grande de su carrera artística. La principal figura femenina ha sido ofrecida a Conchita Montañana, que constituirá una verdadera revelación, ya que según noticia ha sido dado, dar a su personaje toda la poesía y toda la emoción que quisiera un tipo tan representativo como el que encarna.

"Frente de Madrid" ha sido rodado en Italia, no habiéndose estimado ningún detalle para presentarla con toda propiedad.

Esta tarde "El Conde de Rochester" del poema gitano en tres momentos original de Ramón Charlo titulado "Caenas".

Será por fin hoy el gran acontecimiento del estreno de "María Ecuatador", film formidable de tiempo histórico, cuya escenificación es un goce majestuoso y cuya interpretación a base de Katherine Hepburn es sencillamente admirable.

La Empresa del Born nos muestra su convicción profunda de que la cinta obtendrá un triunfo que hacen época. Y como acuerdo de él se ha resuelto obsequiar a las mil primeras damas que acudan a la representación con un lindo recuerdo de ella.

ha solemne y ejercicio en honor de Sta. Rita.

Nota: Los fieles que visiten el Oratorio pueden lucrar indulgencia plenaria.

En el Oratorio de la Inmaculada de la Pla-Unión de Sta. Rita establecido entre las Alumnas del Colegio de las HH. Agustinas, a las 10 y media Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. señor don Juan Quejigal, C. D., de las HH. Agustinas. A las 15 y media Misa solemne cantándose la de "Angelus", siendo el celebrante el Rdo. señor Económico de San Miguel con panegírico de la Sta. por el Rdo. P. don don Guillermo Parets, Económico de Sta. Rita. Por la tarde, a las 7, Rosario, Mes de María solemne ejercicio en honor de Sta. Rita.

Solemnes cultos en honor de San Sagrado Corazón de Jesús en el templo de la Inmaculada de la Pla-Unión de Sta. Rita establecido entre las Alumnas del Colegio de las HH. Agustinas, a las 10 y media Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. señor don Juan Quejigal, C. D., de las HH. Agustinas. A las 15 y media Misa solemne cantándose la de "Angelus", siendo el celebrante el Rdo. señor Económico de San Miguel con panegírico de la Sta. por el Rdo. P. don don Guillermo Parets, Económico de Sta. Rita. Por la tarde, a las 7, Rosario, Mes de María solemne ejercicio en honor de Sta. Rita.

En la Parroquia Iglesia de San Juan, empieza la Novena a Nuestradoñita Sra. del Sagrado Corazón.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de Montesión, empieza solemne novenario dedicado al Deficito Corazón. Se practicarán en las misas de las 6 y 7 y media. Por la tarde a las 7 y media predicará el Rdo. P. Francisco de Lorens.

Visita a la Corte de María de la Virgen de la Cueva Santa en Sta. Clara.

Sta. Rita de Casia y San Emilian y Faustino.

Frontón Balear

HOY-MARTES
21 MAYO 1940
TARDE a las 5:30

- REMENTERIA - ARRATE contra ZURUTUZA - MARCUE
 - ERDOZA II - LOYOLA contra ATANO - TRECET y quintales
 - NOCHE a las 9:45 ORTEGO II - Ch.º ERDOZA contra ECHEVARRIA II - ZURIAURRI
 - ANACABE - ISASI contra ROMAN - HERNANI y quintales
- Detalles por carteles y programas. Mañana MIERCOLES, por la noche GRAN FUNCION EXTRAORDINARIA.

URODONAL

específico del reuma
se expende en frascos de triple cubito para una cura completa

Empleado Oficinas
no mayor de 30 años se necesita en Productos Lácteos Gispán S. A. Dirigirse a Oficina Colocación Obreira. General Goded, 34.

PRINCIPAL Y BALEAR HOY
TENDRAN EL ALTO HONOR DE PRESENTAR

WISCONSIN TOOLS Presenta UNA PRODUCCION FILM BASSOLI

Frente de Madrid

UNA HISTORIA DE AMOR Y DE HEROISMO

Rafael RIVELLES Conchita MONTES JUAN DE LANDA Dirección EDGAR NEVILLE

La primera película de argumento sobre el tremendo drama de la Guerra de España

El sacrificio heroico de un hombre que lo intenta todo para salvar a la mujer que ama y a la Patria que defiende

Un episodio de amor en plena barbarie roja

EL FILM QUE BATIRA TODOS LOS RECORDS

Dr. ANGUERA
del Hospital Provincial

ESTOMAGO - HIGADO - INTES-TINOS

Tratamiento médico (sin operar) de ALMORRANAS - FISTULAS - FISURAS de ano - VARICES

Consulta de 11 a 2 C. Apuntadores, 10

Veraneantes
En la Playa de las Maravillas

Solares económicos y Chalets desde 17.000 ptas., solar e instalación eléctrica comprendido. Tengo disponibles, facilidades de pago.

Razón; Arquitecto Bennisar, núm. 4.

Escuela Auto-Práctica

Enseña a conducir automóvil rápidamente y a la perfección. Garantiza la enseñanza teórica y práctica.

Calle J. Anselmo Clavé 37 Teléfono 1559.

Radio Cine sonoro - Electromedicina, etc.
UNICAMENTE EN EL LABORATORIO ELECTROTECNICO

DAMIANS
Costa y Llobera, 15, y Gilabert de Centellas, 42
Junto Almacenes Alzamora. - Telf. 1073

Primera Comunión de la Escuela Jaquetot

Con el esplendor que siempre reviste esta devota y tierna ceremonia que anualmente celebra la Escuela Jaquetot con motivo de recibir por vez primera el Pan de los Angeles buen número de alumnos, celebró este año el día de la Santísima Trinidad una solemne fiesta religiosa en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced.

El altar mayor estaba profusamente adornado de flores y luces eléctricas cuyo conjunto presentaba un artístico golpe de vista.

Los nuevos comulgantes aparecieron a los acordes del órgano y violín acompañados por una verdadera legión de ángeles representados por tiernas criaturas.

Celebró la misa de comunión el Rdo. Padre Comendador Fr. Francisco Reñé quien pronunció sentida plática.

Antes de la comunión la niña Juanita Tous dijo la oración de perdón y después de comulgar el niño Manuel Pampillón, pronunció una plegaria a la Virgen de la Merced. Ambos supieron dar a sus palabras las inflexiones de singular ternura y emoción propia de aquel solemne momento y comunicarla a la vez al auditorio.

Durante la ceremonia las alumnas cantaron escogidas composiciones, acompañadas al armonio y violín por los profesores señorita Amengual y don Ignacio Piña.

Al terminar la misa los nuevos comulgantes renovaron las promesas del Santo Bautismo.

Los nuevos comulgantes fueron: Margarita Cañellas, Francisca Ferrer, Conchita Jaquetot, Elisa Mir, María Martorell, Esperancita Fiol, Juanita Tous, Antoineta Vila, Francisca Oliver, Dolores Forteza, Juana Roig, Margarita Prats, Margarita Bauzá, María Luisa Monserat, Manuel Pampillón, Miguel Gisbert, Pedro Orfila, Luis Mir, Sebastián Riera, Manuel Cortés, Sebastián Bauzá, Cayetano Bonnin, José Luis García, Miguel Trián y Pablo Marqués.

Formaban la Corte Angélica: Elvira Puig, Pepita Guimerá, Margarita Orpí, Sagrario Jaquetot, Colomita Tomás, Ana María Costa, Antoineta Prats, Conchita Tomás, María Pons, Anita Campomar, Antoineta Mas, María Forteza, María Felany, Margarita Pampillón, Angelita Canudas, Conchita Tomás, Vidal, María Servera, Pepita Gómez, Rosita Tomás, Pepita Trián, María Eva Martorell y Mariuja Riera.

Nuestra más cariñosa felicitación a los nuevos comulgantes y a sus familias, así como a las señoritas Jaquetot y demás profesoras, por la brillantez y solemnidad del acto

La Procesión del Corpus de la Catedral

Saldrá a las seis y media de la tarde por la puerta de la Almoyra. El itinerario que ha de seguir será el siguiente: Plaza de la Seo, calles del General Godeu, "Estudio General, Zanglada, San Pedro No-lasco, Morey, plaza de Santa Eula-lia, calles de Plateria, Bolseria, Colón, plaza de Cort, calle del General Godeu, entrando en la Catedral por la puerta mayor.

El itinerario de la procesión de la Octava del Corpus será el de costumbre.

Centenario del Pilar

Estos días pasados, el M. I. señor Delegado Diocesano del Centenario del Pilar, acompañado del Vocal de su Junta don Guillermo Ferragut, pasó a visitar a las primeras Autoridades con el objeto de invitarlas a la Peregrinación Diocesana al Pilar de Zaragoza. Nuestras dignísimas Autoridades dispensaron y sus distinguidos visitantes la más cordial acogida, prometiéndoles además un cuantioso donativo para engrosar la suscripción con destino a las obras de la Basílica del Pilar.

PEREGRINACION DIOCESANA

Sabemos que se están realizando activas gestiones, que prometen verse coronadas por el éxito, para conseguir que un grupo de "Blavets" de Lluch, acompañados por un Padre de los SS. CG., se sumen a la Peregrinación Diocesana al Pilar de Zaragoza. Es una idea altamente simpática que todos verán con gusto convertida en realidad.

Nuestras "Blavets", uniendo sus puras voces a las de los Infantes de la Virgen, serán el más elocuente mensaje de Mallorca a Nuestra Señora del Pilar.

Mas fuerte que el odio fué el gran amor de

LAJANA
en **TRUXA**
y la bailarina

Sección administrativa de Primera Enseñanza de Baleares

Habiéndose recibido en esta oficina los Títulos de Licenciado en Derecho, expedido a favor de don Andrés Barceló Mesquida, natural de Campos y el de Practicante a favor de doña Juana Pinar Jaume, natural de Palma de Mallorca, se hace público para conocimiento de los interesados.

Palma de Mallorca 18. de Mayo de 1940.—El Jefe de la Sección, José Fernández.—Rubricado.

Se vende
Máquina Singer último modelo. Conquistador 12. Peluquería.

La guerra ha terminado en Holanda.---Weygand, Generalísimo del ejército francés

La Holanda en poder de los alemanes.—Neufchateau y San Quintín son tomados por los alemanes, lo mismo que la fortificación de la línea Maginot.—Los alemanes cogen 110.000 prisioneros, sin contar los cogidos al ejército holandés.—Se incorporan a Alemania los territorios alemanes que fueron cedidos a Bélgica por el tratado de Versalles.—Los fuertes de Namur siguen resistiendo

COMUNICADO ALEMÁN DEL DOMINGO
El Cuartel General del Fuhrer comunicó al Alto Mando del ejército alemán del domingo la mañana:
Después de haber vencido la resistencia ofrecida por el enemigo en la isla de Walcheren, Holanda, comprendiéndose las se encuentra en poder de los alemanes.
Bélgica del Norte, después de haber tomado Amberes, nuestras tropas han rechazado al enemigo en dirección oeste y han avanzado Escalda al oeste de Amberes alcanzando al oeste de Brujo el río Rénier.
El ataque ha continuado entre Mezières. Los alemanes han tomado Neufchateau y San Quintín se encuentran en sus manos. El ala Sur de las fuerzas alemanas ha alcanzado el Norte de Laon y el Oise de Rethel.
El curso de los combates al este de Montmedy los alemanes han tomado la fortificación blindada número 105 de la línea Maginot. El teniente General, de un batallón de ingenieros, se ha distinguido especialmente durante este combate.
Las cifras de prisioneros y de botín continúa en aumento. Hasta el momento se cuentan 110.000 prisioneros comprendidos el ejército alemán.
El número de cañones de calibre 285.
La aviación ha ayudado eficazmente a las operaciones terrestres y atacado las comunicaciones de la guardia. También ha bombardeado los transportes y las carreteras como numerosos campos de aviación destruyendo los hangares y aviones que se encontraban en el suelo.
Sur de la costa franco-belga un barco de 6.000 toneladas ha sido hundido por una bomba y un avión gravemente averiado.
Las pérdidas del enemigo se estiman en 147 aviones, de los que 47 han sido destruidos en combates aéreos, 13 por la DCA y el resto en el suelo. 27 aviones alemanes han regresado a su base.
Noruega, el grupo de Narvik, tomado por la aviación, ha entablado un violento combate de defensa por el puerto de Narvik.
Un barco de 1.500 toneladas y de transporte de 6.000 toneladas han sido hundidos en este sector.
Un hidroavión enemigo ha sido abatido en combate aéreo.
Los aviones enemigos han atacado nuevo varias ciudades sobre el Mar del Norte y en la Alemania del Sur. Las bombas no han alcanzado objetivos militares.

han sido rechazados sufriendo el enemigo importantes pérdidas.
En el S. O. nuestras fuerzas han llegado al Sorme hasta la carretera de Cambrai.
Nuestros bombarderos han destruido gran número de carros de asalto.
Todos los fuertes de Lieja se encuentran en nuestro poder.
Nuestros aviones han atacado con éxito dos destructores enemigos y un transporte.
Hemos derribado 140 aparatos y de los nuestros faltan 30.
COMUNICADO FRANCÉS DEL AYER
París.—"Nuestras tropas combaten vigorosamente en la región de San Quintín para contener el empuje alemán en las cercanías de Rethel donde elementos enemigos lograron franquear el Aisne, siendo luego rechazados.
En el curso de la noche en la región de Montmedy se repitieron con intensidad los ataques alemanes.
Durante la noche actuó la aviación bombardeando encarnizadamente y siguiendo la desorganización de abastecimientos del enemigo.
Considerables refuerzos de todas clases atraviesan Francia para participar en la batalla del Este bajo la dirección del nuevo generalísimo Weygand.
Violentos combates se desarrollan en el ala derecha del frente especialmente en San Quintín.
Continúan los combates en Manbege y Landrecies frente a Lafrere pero la extraordinaria confusión de las líneas hace imprecisas las posiciones de los dos bandos.
HASTA DENTRO DE UN AÑO LOS EE. UU. NO PODRAN ENVIAR A LOS ALIADOS AVIONES EN GRAN CANTIDAD
Nueva York.—El diario "New York Post" dice que Inglaterra y

Francia han recibido, desde el mes de septiembre de 1939 hasta el mes de marzo último, 770 aviones militares pedidos antes de la guerra.
El ministro de la Guerra norteamericano ha dicho, según dicho periódico que no será posible enviar aviones en gran cantidad a las Potencias occidentales antes de un año.
LA PRENSA ALEMANA DICE QUE CALAIS ESTARA EN PODER DE ALEMANIA
Berlín.—Los periódicos de ayer, domingo, destacan la rápida conquista de Amberes, y señalan que con su ofensiva las tropas alemanas han dominado Holanda y la parte más importante de Bélgica.
"El Deutsche Allgemeine Zeitung" dice que la batalla del Oeste es decisiva para la antigua Europa. Estima que Inglaterra está aguardando en sus bases y que la política de llevar la guerra al Este ha fracasado, con la rotura de la línea Maginot.
El viejo Mariscal Petain que entra a formar parte del Gobierno francés, no es más que un símbolo de la inquietud en que se encuentra Francia, y con ella las potencias occidentales. El sentido futuro de estos acontecimientos es el de hallarse amenazado el corazón de la Gran Bretaña.
El nombre de Calais, símbolo de todas las inquietudes inglesas de intervención, estará en nuestro poder. Este es el sentido épico de la hora actual. Este es el fin de la gran coalición que había formado Inglaterra para combatir las grandes potencias del continente que le resultaban molestas.
Italia sacará el provecho histórico de la batalla del Oeste. La pasión por Italia se ha acabado. Italia no siente ya a las potencias occidentales que tomen de nuevo la iniciativa en el Norte de Africa. De este modo es Italia el representante de la voluntad del sureste europeo.

UN COMUNICADO DE LA LEGACION HOLANDESA EN PARÍS.— EL EJERCITO DE HOLANDA TUVO 100.000 BAJAS
París.—La Legación de los Países Bajos en esta capital publica un comunicado en que da cuenta de que las pérdidas del ejército holandés han sido enormes durante la campaña.
El avance aquéllas según dice el comunicado, a 100.000 bajas.
Y añade:
"La aviación holandesa ha quedado a su vez materialmente deshecha. Para obligar a capitular a la ciudad de Rotterdam, la aviación alemana dejó caer con regularidad bombas de retraso de 1.000 kilogramos de peso, trazando así verdaderos regueros de destrucción.
De este modo quedó devastada una región de 15.000 a 20.000 kilómetros cuadrados, no quedando una sola casa en pie.
Según los cálculos realizados, el número de muertos debió exceder de 100.000 personas, o sea, la quinta parte de la población de Rotterdam.
"Convencido el Alto Mando holandés—prosigue diciendo el comunicado—de que la misma suerte esperaba a las demás poblaciones de los Países Bajos, no vió otra solución que dar orden de alto el fuego, lo cual, con todo, no quiere decir que el ejército holandés abandonase la lucha.
Actualmente los elementos militares disponibles han sido transportados a Inglaterra donde se ha constituido un depósito militar holandés.
Se ha conseguido, además trasladar a Inglaterra todos los buques que ya habían sido botados al mar, pero que todavía no habían sido acabados en los astilleros.
LA PRENSA ALEMANA CONSIDERA UN EXITO DE SU MARINA LA COLOCACION DE MINAS EN LA COSTA DE AFRICA DEL SUR
Berlín.—Los periódicos alemanes estiman que la colocación de minas en la costa del Sur de Africa es un éxito extraordinario de la marina de guerra alemana.
"El Berliner Boersen Zeitung" señala que dichas minas han sido colocadas a 6.500 millas de Alemania a pesar de la pretensión británica de dominar los mares.
Las minas alemanas—prosigue el diario—dificultarán desde ahora las rutas de los barcos británicos que efectúan el abastecimiento de Inglaterra desde el Sur de Africa.
Hay que tener en cuenta que estos abastecimientos son ahora de gran importancia por haber cesado los de Escandinavia, Holanda y el mar Báltico.
El transporte de las mercancías de ultramar encontrará ahora grandes dificultades, pues no puede hacerse por el Mediterráneo y tiene que seguirse la ruta del cabo de Buena Esperanza.
SE INCORPORAN A ALEMANIA LOS TERRITORIOS QUE FUERON CEDIDOS A BELGICA POR EL TRATADO DE VERSALLES
Berlín.—El Fuhrer ha firmado un decreto en que se ordena la incorporación a Alemania de los territorios de Eupen, Malmédy y Moresnet, cedidos a Bélgica en 1918 por el Tratado de Versalles.
Estos territorios formarán parte de la provincia de Rhenania.
LA FAMILIA REAL BELGA
Havre.—Se anuncia que la familia real belga llegará inmediatamente a Saint Adresse.
LA EVACUACION DE GIBRALTAR
Gibraltar.—Se informa que numerosas familias acaudaladas en Gibraltar han abandonado la plaza.
La mayoría de los evacuados se han dirigido a territorio español.
EL GENERAL WEYGAND NOMBRADO GENERALISIMO DEL EJERCITO FRANCÉS
París.—El general francés Weygand ha sido nombrado Generalísimo del Ejército francés y Jefe del Estado Mayor central.
LOS FUERTES DE LIEJA Y NAMUR
París.—Las últimas noticias que se reciben de Bélgica anuncian que los fuertes de Lieja y Namur siguen resistiendo, a pesar de hallarse cercados por las tropas alemanas.
SE LUCHA DESDE EL SAMBRE AL OISE
París.—Se informa que la batalla desde el Sambre al Oise continúa ayer durante todo el día.
La situación es confusa.
A última hora parece que los combates se han extendido hasta el Oeste.

HAVAS DESMIENTE LA CAIDA DE PERONNE
París.—La Agencia Havas desmiente la caída de Peronne.
Añade la agencia que los alemanes sólo han llegado a San Quintín.
LA PRENSA INGLESA DICE QUE SI LOS ALIADOS PIERDEN LA BATALLA NO SUCUMBIRAN, PERO SI LA PIERDEN LOS ALEMANES, LO PERDERAN TODO
Londres.— Los periódicos dominicales expresan su opinión de que el ejército francés sabrá demostrar su valor y pericia ante los ataques alemanes.
"Estiman que la situación es seria. Subrayan que los aliados no sucumbirán si pierden la batalla actual, pero que los alemanes, si la pierden, lo perderán todo."
"Uno de nuestros deberes—dice uno de los periódicos—es trabajar para aumentar la producción de guerra, pues la batalla depende tanto de la lucha de los ejércitos como del incremento de la producción industrial."
"El "Observer" dice, entre otras cosas, que mientras los aliados pueden proveerse de cantidad ilimitada de petróleo, el enemigo posee reservas muy limitadas. "Hitler lo sabe—dice—, como sabe también que si los aliados quieren defenderse durante el verano, la situación mejorará notablemente para ellos."
LA PRENSA INGLESA Y LA AGTITUD DE ITALIA
Londres.— El redactor diplomático del "Observer" dice que, desde hace una semana, Hitler ejerce una fuerte presión sobre Mussolini, pero que antes de decidirse, el Duce debe tener en cuenta la actitud de Hitler y la impopularidad de la guerra en Italia.
Además, en opinión del periodista inglés, aún no está convencido de la victoria alemana. A su juicio Italia debe continuar la política de no beligerancia.
Cree el periodista inglés que la impresión en los círculos italianos es que el país, por el momento, no hará ninguna modificación radical en su política, pero que la actitud de Italia inmoviliza las tropas francesas y mantiene la flota anglofrancesa, vigilante en el Mediterráneo, y así—termina diciendo el redactor del "Observer"—presta un gran servicio a Alemania, puesto que los ejércitos de Weygand no pueden reforzar otros frentes.
IMPORTANTE DISCURSO DEL CONDE CIANO
Milán.—Ante una enorme multitud "camisas negras" y de milaneses, el ministro italiano de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, pronunció ayer un discurso.
Dijo el Conde Ciano: "La solemnidad de esta reunión celebrada en Milán tiene una significación y una trascendencia que difícilmente escapará a nadie, puesto que se ha producido cuando se están desarrollando acontecimientos de singular importancia que eran, hora por hora, un nuevo destino para Europa.
El fascismo milanés, vigilante y ultrasensible, sabe que Italia, la Italia de la guerra y de la revolución, no se ha apartado ni puede apartarse de los acontecimientos de la vida europea, en la cual Roma debe decir y dirá su palabra. (Aclamaciones de la multitud).
"Con este espíritu—prosigue diciendo el Conde Ciano—el pueblo italiano se dispone a hacer frente a las nuevas misiones a que puede ser llamado, misiones que dicta la defensa de nuestros derechos y nuestro estado soberano en tierra, mar y aire, y dicta también la necesidad de realizar por fin nuestras aspiraciones naturales y equitativas para la vida de la nación.
Estoy seguro que ninguno de vosotros cree que puedo decir más. Cuando llegue la hora de la decisión, el Duce nos dará a todos la consigna.
Y cuando él de la orden, el Fascio de Milán sabrá ponerse en pie una vez más para reclamar un puesto en la vanguardia y probar con hechos que está dispuesto a todo."
El final del discurso del Conde Ciano fue acogido con entusiastas aclamaciones y gritos de "Duce, Duce, Duce".
MUSSOLINI HA CONTESTADO A ROOSEVELT
Roma.—El Duce, Mussolini ha respondido al mensaje que le ha dirigido recientemente el Presidente norteamericano, Roosevelt.
Se ignora el contenido de la respuesta.
REYNAUD DICE QUE LA SITUACION ES GRAVE, PERO NO DESESPERADA
París.—Paul Reynaud pronunció el sábado una alocución, que fue radiada por todas las emisoras del Estado. He aquí el texto:
"Ayer os anuncié que el enemigo había logrado formar una bolsa al

sur del Mosa: esa bolsa se ha ensanchado hacia el oeste.
La situación es grave, pero no es de ninguna manera desesperada.
Es siempre en circunstancias como esta cuando el pueblo francés demuestra lo que él es.
Todos nuestros pensamientos van hacia los sacrificios de nuestros soldados, lo mismo que hacia sus familiares y hacia los refugiados, víctimas del bombardeo del enemigo.
La grandeza de nuestro pueblo es la que, en circunstancias como esta, olvida sus propios sufrimientos y no piensa más que en la suerte de la patria.
Lo que el país espera del gobierno no son las palabras, pues ya han oído muchas desde hace algunos años; lo que quiere son hechos. He aquí las decisiones que acabo de tomar.
El vencedor de Verdún, aqueí gracias a quien se vigorizó la moral de victoria del ejército francés en 1917, el mariscal Petain, ha regresado esta mañana de Madrid, en donde ha prestado tantos servicios a Francia y ahora se halla a mi lado como Vicepresidente del Consejo y pone todo su saber y todas sus fuerzas al servicio del país para que alcance la victoria.
En las actuales circunstancias era preciso que el Jefe del Gobierno estuviese en el puesto más arriesgado y que aceptara las mayores responsabilidades. Yo asumo, pues, la dirección de la Defensa Nacional. Daladier vuelve a encargarse de la cartera de Negocios Extranjeros.
En cuanto al ministerio del Interior, cuya tarea supone un gran sacrificio, lo ocupará el discípulo de Clemenceau, Jorge Mandel.
Una combinación diplomática va a dar a la política exterior de Francia y a su representación en el extranjero la máxima eficacia.
Toda la administración francesa será adaptada a la guerra; es necesario que el espíritu de la guerra se refleje en las oficinas como en todas partes.
Toda falta será castigada inmediatamente.
Todo francés, está en nuestro ejército o en el interior, debe hacer esta tarde consigno el solemne juramento de vencer.
LORD CHURCHILL DICE QUE NO HAY QUE PERDER LA SERENIDAD
Londres.— Lord Churchill, pronunció una alocución.
Esta fue radiada por todas las emisoras inglesas.
Churchill, dijo principalmente: "Una batalla encarnizada se desarrollará, desde hace varios días, en Francia.
Los carros de asalto alemanes han logrado, a través del frente, pasar por encima de la línea Maginot.
Pero, no hay que dejarse intimidar.
Si los alemanes están detrás de las líneas alemanas, los franceses se encuentran detrás de las líneas alemanas.
Tengo fe en el invencible ejército francés y en sus jefes.
Sería una locura quitar importancia a los acontecimientos o perder la serenidad.
Sólo ha sido invadida una parte pequeña de territorio francés.
Churchill habló después de la colaboración existente entre la aviación británica y la francesa, diciendo:
"El balance de pérdidas es hoy más favorable para nosotros que para el enemigo."
LA PRENSA INGLESA.— LA SITUACION ES SERIA.—EL PASO SIN CONTROL DE LOS TRASATLANTICOS ITALIANOS
Londres.—La prensa inglesa sigue considerando que el objetivo de la ofensiva alemana es el Canal de la Mancha y el fin de la misma atacar a Inglaterra.
Ello lo considera temerario si bien consideran también bastante seria la situación.
Refiriéndose al libre tránsito por el Estrecho de Gibraltar de los trasatlánticos "Rex" y "Conte di Savoia" dicen que no ha sido resultado de un acuerdo anglo-italiano sobre el Mediterráneo, pues aunque

se han tratado conversaciones para aliviar el control, el acuerdo se halla lejos.
ELOGIOS A WEYGAND
Londres.— Toda la prensa ha acogido con general satisfacción el nombramiento de Weygand para el cargo de Generalísimo francés.
Algunos periódicos recuerdan que cuando el Mariscal Foch se hallaba en su lecho de muerte dijo: "Cuando Francia se halle en peligro llamad a Weygand."
Los periódicos dedican también un gran elogio al Mariscal Petain que junto con Weygand, Reynaud y Churchill va a asumir la dirección de la guerra.
Roosevelt gestiona un gabinete nacional
Nueva York.— El Presidente Roosevelt ante la inquietud nacional por los acontecimientos de Europa y vista la aprobación popular a su petición de refuerzo de la defensa nacional, estudia la designación de varios republicanos eminentes para que pasen a ocupar puestos en su gabinete de coalición.
El "New York Times" añade la posibilidad de que figura en el gabinete el Coronel Frankouse candidato republicano a la Vicepresidencia el año 1936, el cual sería secretario del Estado de Guerra.
También es insistente el rumor de que nombrará a un republicano para secretario del Estado de Guerra.
Del Boletín Oficial del Estado
Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Hacienda.— Orden disponiendo que los propietarios de automóviles con arreglo a las órdenes del Ministerio de Industria de 23 de octubre y 14 de noviembre de 1939 fueron autorizados para legalizar la situación de sus vehículos mediante el pago de derechos arancelarios, deberán entender caducado su derecho a efectuarlo si dejan transcurrir un mes a partir de la publicación de la presente orden.
Agricultura.— Orden, prohibiendo el sacrificio de ganado equino en todos los Mataderos. Únicamente lo podrán ser aquellos que se utilicen totalmente por accidente casual en la población en que prestan servicio y con justificación. En caso de falsedad será decomisado. Se justifica la disposición en la notable disminución que experimentó dicho ganado a causa de la guerra.
Además, la aconseja también la proximidad de la recolección con el empleo de tracción animal y la elevación de las aguas en los pequeños rágidos.
Educación.— Ampliando la presentación de instancias para las oposiciones del Cuerpo Facultativo Auxiliar de Archivos, Bibliotecas y Museos hasta el 31 de julio.
TRUXA
El hombre que luchó contra la muerte por el amor de
LA JANA
La mujer de excitante belleza
Conejos
a 2'50 kilo sin consumo puede comprarlos en la calle Herrera 44.
Almoneda
Se vende: comedor, sala, piano "Gaveau", dormitorio y otros muebles.
Razón San Jaime 27-1.º De 11 a 1 y de 4 a 7.

COMUNICADO FRANCÉS DEL DOMINGO
Comunicado oficial emitido al domingo:
La batalla continúa en la misma forma y con el mismo encarnizamiento.
Nuestra aviación continuó durante la noche los bombardeos a la retaguardia enemiga.
Comunicado francés de la noche:
Los principales combates de la noche de hoy se han desarrollado en la región Noroeste de San Quintín donde nuestras tropas oponen resistencia encarnizada al enemigo.
La región de Montmedy ha rechazado violentos ataques en el enemigo sufrió grandes pérdidas.
Ha registrado intensa actividad. Nuestra aviación de caza y baterías antiaéreas se han opuesto a las incursiones de los aparatos enemigos infligiéndoles pérdidas considerables.
La escuadrilla alemana de quinientos perdió dos terceras partes efectivos.
COMUNICADO INGLÉS
Londres.— Comunicado del Gran Cuartel General británico:
El frente británico se ha sostenido ayer duramente ante la fuerte ofensiva ejercida por el enemigo.
COMUNICADO BELGA
Un lugar de Bélgica.—"La acción alemana ha bombardeado fuertemente durante el curso del día el sábado y en la mañana del domingo."
ENSAYO AEREA CONTRA INGLATERRA
"Times" estima que el punto principal de la ofensiva alemana actualidad parece ser la región de San Quintín y Chateau, cuando que el enemigo se propuso alcanzar el Canal de la Mancha desde allí realizar una ofensiva aérea contra Inglaterra, se lanzó una de las más temerarias empresas que se puedan concebir.
COMUNICADO ALEMÁN DEL DOMINGO
Parte alemán dice que varios ataques al Sur de Montmedy

han sido rechazados sufriendo el enemigo importantes pérdidas.
En el S. O. nuestras fuerzas han llegado al Sorme hasta la carretera de Cambrai.
Nuestros bombarderos han destruido gran número de carros de asalto.
Todos los fuertes de Lieja se encuentran en nuestro poder.
Nuestros aviones han atacado con éxito dos destructores enemigos y un transporte.
Hemos derribado 140 aparatos y de los nuestros faltan 30.
COMUNICADO FRANCÉS DEL AYER
París.—"Nuestras tropas combaten vigorosamente en la región de San Quintín para contener el empuje alemán en las cercanías de Rethel donde elementos enemigos lograron franquear el Aisne, siendo luego rechazados.
En el curso de la noche en la región de Montmedy se repitieron con intensidad los ataques alemanes.
Durante la noche actuó la aviación bombardeando encarnizadamente y siguiendo la desorganización de abastecimientos del enemigo.
Considerables refuerzos de todas clases atraviesan Francia para participar en la batalla del Este bajo la dirección del nuevo generalísimo Weygand.
Violentos combates se desarrollan en el ala derecha del frente especialmente en San Quintín.
Continúan los combates en Manbege y Landrecies frente a Lafrere pero la extraordinaria confusión de las líneas hace imprecisas las posiciones de los dos bandos.
HASTA DENTRO DE UN AÑO LOS EE. UU. NO PODRAN ENVIAR A LOS ALIADOS AVIONES EN GRAN CANTIDAD
Nueva York.—El diario "New York Post" dice que Inglaterra y

Francia han recibido, desde el mes de septiembre de 1939 hasta el mes de marzo último, 770 aviones militares pedidos antes de la guerra.
El ministro de la Guerra norteamericano ha dicho, según dicho periódico que no será posible enviar aviones en gran cantidad a las Potencias occidentales antes de un año.
LA PRENSA ALEMANA DICE QUE CALAIS ESTARA EN PODER DE ALEMANIA
Berlín.—Los periódicos de ayer, domingo, destacan la rápida conquista de Amberes, y señalan que con su ofensiva las tropas alemanas han dominado Holanda y la parte más importante de Bélgica.
"El Deutsche Allgemeine Zeitung" dice que la batalla del Oeste es decisiva para la antigua Europa. Estima que Inglaterra está aguardando en sus bases y que la política de llevar la guerra al Este ha fracasado, con la rotura de la línea Maginot.
El viejo Mariscal Petain que entra a formar parte del Gobierno francés, no es más que un símbolo de la inquietud en que se encuentra Francia, y con ella las potencias occidentales. El sentido futuro de estos acontecimientos es el de hallarse amenazado el corazón de la Gran Bretaña.
El nombre de Calais, símbolo de todas las inquietudes inglesas de intervención, estará en nuestro poder. Este es el sentido épico de la hora actual. Este es el fin de la gran coalición que había formado Inglaterra para combatir las grandes potencias del continente que le resultaban molestas.
Italia sacará el provecho histórico de la batalla del Oeste. La pasión por Italia se ha acabado. Italia no siente ya a las potencias occidentales que tomen de nuevo la iniciativa en el Norte de Africa. De este modo es Italia el representante de la voluntad del sureste europeo.

UN COMUNICADO DE LA LEGACION HOLANDESA EN PARÍS.— EL EJERCITO DE HOLANDA TUVO 100.000 BAJAS
París.—La Legación de los Países Bajos en esta capital publica un comunicado en que da cuenta de que las pérdidas del ejército holandés han sido enormes durante la campaña.
El avance aquéllas según dice el comunicado, a 100.000 bajas.
Y añade:
"La aviación holandesa ha quedado a su vez materialmente deshecha. Para obligar a capitular a la ciudad de Rotterdam, la aviación alemana dejó caer con regularidad bombas de retraso de 1.000 kilogramos de peso, trazando así verdaderos regueros de destrucción.
De este modo quedó devastada una región de 15.000 a 20.000 kilómetros cuadrados, no quedando una sola casa en pie.
Según los cálculos realizados, el número de muertos debió exceder de 100.000 personas, o sea, la quinta parte de la población de Rotterdam.
"Convencido el Alto Mando holandés—prosigue diciendo el comunicado—de que la misma suerte esperaba a las demás poblaciones de los Países Bajos, no vió otra solución que dar orden de alto el fuego, lo cual, con todo, no quiere decir que el ejército holandés abandonase la lucha.
Actualmente los elementos militares disponibles han sido transportados a Inglaterra donde se ha constituido un depósito militar holandés.
Se ha conseguido, además trasladar a Inglaterra todos los buques que ya habían sido botados al mar, pero que todavía no habían sido acabados en los astilleros.
LA PRENSA ALEMANA CONSIDERA UN EXITO DE SU MARINA LA COLOCACION DE MINAS EN LA COSTA DE AFRICA DEL SUR
Berlín.—Los periódicos alemanes estiman que la colocación de minas en la costa del Sur de Africa es un éxito extraordinario de la marina de guerra alemana.
"El Berliner Boersen Zeitung" señala que dichas minas han sido colocadas a 6.500 millas de Alemania a pesar de la pretensión británica de dominar los mares.
Las minas alemanas—prosigue el diario—dificultarán desde ahora las rutas de los barcos británicos que efectúan el abastecimiento de Inglaterra desde el Sur de Africa.
Hay que tener en cuenta que estos abastecimientos son ahora de gran importancia por haber cesado los de Escandinavia, Holanda y el mar Báltico.
El transporte de las mercancías de ultramar encontrará ahora grandes dificultades, pues no puede hacerse por el Mediterráneo y tiene que seguirse la ruta del cabo de Buena Esperanza.
SE INCORPORAN A ALEMANIA LOS TERRITORIOS QUE FUERON CEDIDOS A BELGICA POR EL TRATADO DE VERSALLES
Berlín.—El Fuhrer ha firmado un decreto en que se ordena la incorporación a Alemania de los territorios de Eupen, Malmédy y Moresnet, cedidos a Bélgica en 1918 por el Tratado de Versalles.
Estos territorios formarán parte de la provincia de Rhenania.
LA FAMILIA REAL BELGA
Havre.—Se anuncia que la familia real belga llegará inmediatamente a Saint Adresse.
LA EVACUACION DE GIBRALTAR
Gibraltar.—Se informa que numerosas familias acaudaladas en Gibraltar han abandonado la plaza.
La mayoría de los evacuados se han dirigido a territorio español.
EL GENERAL WEYGAND NOMBRADO GENERALISIMO DEL EJERCITO FRANCÉS
París.—El general francés Weygand ha sido nombrado Generalísimo del Ejército francés y Jefe del Estado Mayor central.
LOS FUERTES DE LIEJA Y NAMUR
París.—Las últimas noticias que se reciben de Bélgica anuncian que los fuertes de Lieja y Namur siguen resistiendo, a pesar de hallarse cercados por las tropas alemanas.
SE LUCHA DESDE EL SAMBRE AL OISE
París.—Se informa que la batalla desde el Sambre al Oise continúa ayer durante todo el día.
La situación es confusa.
A última hora parece que los combates se han extendido hasta el Oeste.

HAVAS DESMIENTE LA CAIDA DE PERONNE
París.—La Agencia Havas desmiente la caída de Peronne.
Añade la agencia que los alemanes sólo han llegado a San Quintín.
LA PRENSA INGLESA DICE QUE SI LOS ALIADOS PIERDEN LA BATALLA NO SUCUMBIRAN, PERO SI LA PIERDEN LOS ALEMANES, LO PERDERAN TODO
Londres.— Los periódicos dominicales expresan su opinión de que el ejército francés sabrá demostrar su valor y pericia ante los ataques alemanes.
"Estiman que la situación es seria. Subrayan que los aliados no sucumbirán si pierden la batalla actual, pero que los alemanes, si la pierden, lo perderán todo."
"Uno de nuestros deberes—dice uno de los periódicos—es trabajar para aumentar la producción de guerra, pues la batalla depende tanto de la lucha de los ejércitos como del incremento de la producción industrial."
"El "Observer" dice, entre otras cosas, que mientras los aliados pueden proveerse de cantidad ilimitada de petróleo, el enemigo posee reservas muy limitadas. "Hitler lo sabe—dice—, como sabe también que si los aliados quieren defenderse durante el verano, la situación mejorará notablemente para ellos."
LA PRENSA INGLESA Y LA AGTITUD DE ITALIA
Londres.— El redactor diplomático del "Observer" dice que, desde hace una semana, Hitler ejerce una fuerte presión sobre Mussolini, pero que antes de decidirse, el Duce debe tener en cuenta la actitud de Hitler y la impopularidad de la guerra en Italia.
Además, en opinión del periodista inglés, aún no está convencido de la victoria alemana. A su juicio Italia debe continuar la política de no beligerancia.
Cree el periodista inglés que la impresión en los círculos italianos es que el país, por el momento, no hará ninguna modificación radical en su política, pero que la actitud de Italia inmoviliza las tropas francesas y mantiene la flota anglofrancesa, vigilante en el Mediterráneo, y así—termina diciendo el redactor del "Observer"—presta un gran servicio a Alemania, puesto que los ejércitos de Weygand no pueden reforzar otros frentes.
IMPORTANTE DISCURSO DEL CONDE CIANO
Milán.—Ante una enorme multitud "camisas negras" y de milaneses, el ministro italiano de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, pronunció ayer un discurso.
Dijo el Conde Ciano: "La solemnidad de esta reunión celebrada en Milán tiene una significación y una trascendencia que difícilmente escapará a nadie, puesto que se ha producido cuando se están desarrollando acontecimientos de singular importancia que eran, hora por hora, un nuevo destino para Europa.
El fascismo milanés, vigilante y ultrasensible, sabe que Italia, la Italia de la guerra y de la revolución, no se ha apartado ni puede apartarse de los acontecimientos de la vida europea, en la cual Roma debe decir y dirá su palabra. (Aclamaciones de la multitud).
"Con este espíritu—prosigue diciendo el Conde Ciano—el pueblo italiano se dispone a hacer frente a las nuevas misiones a que puede ser llamado, misiones que dicta la defensa de nuestros derechos y nuestro estado soberano en tierra, mar y aire, y dicta también la necesidad de realizar por fin nuestras aspiraciones naturales y equitativas para la vida de la nación.
Estoy seguro que ninguno de vosotros cree que puedo decir más. Cuando llegue la hora de la decisión, el Duce nos dará a todos la consigna.
Y cuando él de la orden, el Fascio de Milán sabrá ponerse en pie una vez más para reclamar un puesto en la vanguardia y probar con hechos que está dispuesto a todo."
El final del discurso del Conde Ciano fue acogido con entusiastas aclamaciones y gritos de "Duce, Duce, Duce".
MUSSOLINI HA CONTESTADO A ROOSEVELT
Roma.—El Duce, Mussolini ha respondido al mensaje que le ha dirigido recientemente el Presidente norteamericano, Roosevelt.
Se ignora el contenido de la respuesta.
REYNAUD DICE QUE LA SITUACION ES GRAVE, PERO NO DESESPERADA
París.—Paul Reynaud pronunció el sábado una alocución, que fue radiada por todas las emisoras del Estado. He aquí el texto:
"Ayer os anuncié que el enemigo había logrado formar una bolsa al

sur del Mosa: esa bolsa se ha ensanchado hacia el oeste.
La situación es grave, pero no es de ninguna manera desesperada.
Es siempre en circunstancias como esta cuando el pueblo francés demuestra lo que él es.
Todos nuestros pensamientos van hacia los sacrificios de nuestros soldados, lo mismo que hacia sus familiares y hacia los refugiados, víctimas del bombardeo del enemigo.
La grandeza de nuestro pueblo es la que, en circunstancias como esta, olvida sus propios sufrimientos y no piensa más que en la suerte de la patria.
Lo que el país espera del gobierno no son las palabras, pues ya han oído muchas desde hace algunos años; lo que quiere son hechos. He aquí las decisiones que acabo de tomar.
El vencedor de Verdún, aqueí gracias a quien se vigorizó la moral de victoria del ejército francés en 1917, el mariscal Petain, ha regresado esta mañana de Madrid, en donde ha prestado tantos servicios a Francia y ahora se halla a mi lado como Vicepresidente del Consejo y pone todo su saber y todas sus fuerzas al servicio del país para que alcance la victoria.
En las actuales circunstancias era preciso que el Jefe del Gobierno estuviese en el puesto más arriesgado y que aceptara las mayores responsabilidades. Yo asumo, pues, la dirección de la Defensa Nacional. Daladier vuelve a encargarse de la cartera de Negocios Extranjeros.
En cuanto al ministerio del Interior, cuya tarea supone un gran sacrificio, lo ocupará el discípulo de Clemenceau, Jorge Mandel.
Una combinación diplomática va a dar a la política exterior de Francia y a su representación en el extranjero la máxima eficacia.
Toda la administración francesa será adaptada a la guerra; es necesario que el espíritu de la guerra se refleje en las oficinas como en todas partes.
Toda falta será castigada inmediatamente.
Todo francés, está en nuestro ejército o en el interior, debe hacer esta tarde consigno el solemne juramento de vencer.
LORD CHURCHILL DICE QUE NO HAY QUE PERDER LA SERENIDAD
Londres.— Lord Churchill, pronunció una alocución.
Esta fue radiada por todas las emisoras inglesas.
Churchill, dijo principalmente: "Una batalla encarnizada se desarrollará, desde hace varios días, en Francia.
Los carros de asalto alemanes han logrado, a través del frente, pasar por encima de la línea Maginot.
Pero, no hay que dejarse intimidar.
Si los alemanes están detrás de las líneas alemanas, los franceses se encuentran detrás de las líneas alemanas.
Tengo fe en el invencible ejército francés y en sus jefes.
Sería una locura quitar importancia a los acontecimientos o perder la serenidad.
Sólo ha sido invadida una parte pequeña de territorio francés.
Churchill habló después de la colaboración existente entre la aviación británica y la francesa, diciendo:
"El balance de pérdidas es hoy más favorable para nosotros que para el enemigo."
LA PRENSA INGLESA.— LA SITUACION ES SERIA.—EL PASO SIN CONTROL DE LOS TRASATLANTICOS ITALIANOS
Londres.—La prensa inglesa sigue considerando que el objetivo de la ofensiva alemana es el Canal de la Mancha y el fin de la misma atacar a Inglaterra.
Ello lo considera temerario si bien consideran también bastante seria la situación.
Refiriéndose al libre tránsito por el Estrecho de Gibraltar de los trasatlánticos "Rex" y "Conte di Savoia" dicen que no ha sido resultado de un acuerdo anglo-italiano sobre el Mediterráneo, pues aunque

se han tratado conversaciones para aliviar el control, el acuerdo se halla lejos.
ELOGIOS A WEYGAND
Londres.— Toda la prensa ha acogido con general satisfacción el nombramiento de Weygand para el cargo de Generalísimo francés.
Algunos periódicos recuerdan que cuando el Mariscal Foch se hallaba en su lecho de muerte dijo: "Cuando Francia se halle en peligro llamad a Weygand."
Los periódicos dedican también un gran elogio al Mariscal Petain que junto con Weygand, Reynaud y Churchill va a asumir la dirección de la guerra.
Roosevelt gestiona un gabinete nacional
Nueva York.— El Presidente Roosevelt ante la inquietud nacional por los acontecimientos de Europa y vista la aprobación popular a su petición de refuerzo de la defensa nacional, estudia la designación de varios republicanos eminentes para que pasen a ocupar puestos en su gabinete de coalición.
El "New York Times" añade la posibilidad de que figura en el gabinete el Coronel Frankouse candidato republicano a la Vicepresidencia el año 1936, el cual sería secretario del Estado de Guerra.
También es insistente el rumor de que nombrará a un republicano para secretario del Estado de Guerra.
Del Boletín Oficial del Estado
Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Hacienda.— Orden disponiendo que los propietarios de automóviles con arreglo a las órdenes del Ministerio de Industria de 23 de octubre y 14 de noviembre de 1939 fueron autorizados para legalizar la situación de sus vehículos mediante el pago de derechos arancelarios, deberán entender caducado su derecho a efectuarlo si dejan transcurrir un mes a partir de la publicación de la presente orden.
Agricultura.— Orden, prohibiendo el sacrificio de ganado equino en todos los Mataderos. Únicamente lo podrán ser aquellos que se utilicen totalmente por accidente casual en la población en que prestan servicio y con justificación. En caso de falsedad será decomisado. Se justifica la disposición en la notable disminución que experimentó dicho ganado a causa de la guerra.
Además, la aconseja también la proximidad de la recolección con el empleo de tracción animal y la elevación de las aguas en los pequeños rágidos.
Educación.— Ampliando la presentación de instancias para las oposiciones del Cuerpo Facultativo Auxiliar de Archivos, Bibliotecas y Museos hasta el 31 de julio.
TRUXA
El hombre que luchó contra la muerte por el amor de
LA JANA
La mujer de excitante belleza
Conejos
a 2'50 kilo sin consumo puede comprarlos en la calle Herrera 44.
Almoneda
Se vende: comedor, sala, piano "Gaveau", dormitorio y otros muebles.
Razón San Jaime 27-1.º De 11 a 1 y de 4 a 7.

COMUNICADO FRANCÉS DEL DOMINGO
Comunicado oficial emitido al domingo:
La batalla continúa en la misma forma y con el mismo encarnizamiento.
Nuestra aviación continuó durante la noche los bombardeos a la retaguardia enemiga.
Comunicado francés de la noche:
Los principales combates de la noche de hoy se han desarrollado en la región Noroeste de San Quintín donde nuestras tropas oponen resistencia encarnizada al enemigo.
La región de Montmedy ha rechazado violentos ataques en el enemigo sufrió grandes pérdidas.
Ha registrado intensa actividad. Nuestra aviación de caza y baterías antiaéreas se han opuesto a las incursiones de los aparatos enemigos infligiéndoles pérdidas considerables.
La escuadrilla alemana de quinientos perdió dos terceras partes efectivos.
COMUNICADO INGLÉS
Londres.— Comunicado del Gran Cuartel General británico:
El frente británico se ha sostenido ayer duramente ante la fuerte ofensiva ejercida por el enemigo.
COMUNICADO BELGA
Un lugar de Bélgica.—"La acción alemana ha bombardeado fuertemente durante el curso del día el sábado y en la mañana del domingo."
ENSAYO AEREA CONTRA INGLATERRA
"Times" estima que el punto principal de la ofensiva alemana actualidad parece ser la región de San Quintín y Chateau, cuando que el enemigo se propuso alcanzar el Canal de la Mancha desde allí realizar una ofensiva aérea contra Inglaterra, se lanzó una de las más temerarias empresas que se puedan concebir.
COMUNICADO ALEMÁN DEL DOMINGO
Parte alemán dice que varios ataques al Sur de Montmedy

han sido rechazados sufriendo el enemigo importantes pérdidas.
En el S. O. nuestras fuerzas han llegado al Sorme hasta la carretera de Cambrai.
Nuestros bombarderos han destruido gran número de carros de asalto.
Todos los fuertes de Lieja se encuentran en nuestro poder.
Nuestros aviones han atacado con éxito dos destructores enemigos y un transporte.
Hemos derribado 140 aparatos y de los nuestros faltan 30.
COMUNICADO FRANCÉS DEL AYER
París.—"Nuestras tropas combaten vigorosamente en la región de San Quintín para contener el empuje alemán en las cercanías de Rethel donde elementos enemigos lograron franquear el Aisne, siendo luego rechazados.
En el curso de la noche en la región de Montmedy se repitieron con intensidad los ataques alemanes.
Durante la noche actuó la aviación bombardeando encarnizadamente y siguiendo la desorganización de abastecimientos del enemigo.
Considerables refuerzos de todas clases atraviesan Francia para participar en la batalla del Este bajo la dirección del nuevo generalísimo Weygand.
Violentos combates se desarrollan en el ala derecha del frente especialmente en San Quintín.
Continúan los combates en Manbege y Landrecies frente a Lafrere pero la extraordinaria confusión de las líneas hace imprecisas las posiciones de los dos bandos.
HASTA DENTRO DE UN AÑO LOS EE. UU. NO PODRAN ENVIAR A LOS ALIADOS AVIONES EN GRAN CANTIDAD
Nueva York.—El diario "New York Post" dice que Inglaterra y

Francia han recibido, desde el mes de septiembre de 1939 hasta el mes de marzo último, 770 aviones militares pedidos antes de la guerra.
El ministro de la Guerra norteamericano ha dicho, según dicho periódico que no será posible enviar aviones en gran cantidad a las Potencias occidentales antes de un año.
LA PRENSA ALEMANA DICE QUE CALAIS ESTARA EN PODER DE ALEMANIA
Berlín.—Los periódicos de ayer, domingo, destacan la rápida conquista de Amberes, y señalan que con su ofensiva las tropas alemanas han dominado Holanda y la parte más importante de Bélgica.
"El Deutsche Allgemeine Zeitung" dice que la batalla del Oeste es decisiva para la antigua Europa. Estima que Inglaterra está aguardando en sus bases y que la política de llevar la guerra al Este ha fracasado, con la rotura de la línea Maginot.
El viejo Mariscal Petain que entra a formar parte del Gobierno francés, no es más que un símbolo de la inquietud en que se encuentra Francia, y con ella las potencias occidentales. El sentido futuro de estos acontecimientos es el de hallarse amenazado el corazón de la Gran Bretaña.
El nombre de Calais, símbolo de todas las inquietudes inglesas de intervención, estará en nuestro poder. Este es el sentido épico de la hora actual. Este es el fin de la gran coalición que había formado Inglaterra para combatir las grandes potencias del continente que le resultaban molestas.
Italia sacará el provecho histórico de la batalla del Oeste. La pasión por Italia se ha acabado. Italia no siente ya a las potencias occidentales que tomen de nuevo la iniciativa en el Norte de Africa. De este modo es Italia el representante de la voluntad del sureste europeo.

UN COMUNICADO DE LA LEGACION HOLANDESA EN PARÍS.— EL EJERCITO DE HOLANDA TUVO 100.000 BAJAS
París.—La Legación de los Países Bajos en esta capital publica un comunicado en que da cuenta de que las pérdidas del ejército holandés han sido enormes durante la campaña.
El avance aquéllas según dice el comunicado, a 100.000 bajas.
Y añade:
"La aviación holandesa ha quedado a su vez materialmente deshecha. Para obligar a capitular a la ciudad de Rotterdam, la aviación alemana dejó caer con regularidad bombas de retraso de 1.000 kilogramos de peso, trazando así verdaderos regueros de destrucción.
De este modo quedó devastada una región de 15.000 a 20.000 kilómetros cuadrados, no quedando una sola casa en pie.
Según los cálculos realizados, el número de muertos debió exceder de 100.000 personas, o sea, la quinta parte de la población de Rotterdam.
"Convencido el Alto Mando holandés—prosigue diciendo el comunicado—de que la misma suerte esperaba a las demás poblaciones de los Países Bajos, no vió otra solución que dar orden de alto el fuego, lo cual, con todo, no quiere decir que el ejército holandés abandonase la lucha.
Actualmente los elementos militares disponibles han sido transportados a Inglaterra donde se ha constituido un depósito militar holandés.
Se ha conseguido, además trasladar a Inglaterra todos los buques que ya habían sido botados al mar, pero que todavía no habían sido acabados en los astilleros.
LA PRENSA ALEMANA CONSIDERA UN EXITO DE SU MARINA LA COLOCACION DE MINAS EN LA COSTA DE AFRICA DEL SUR
Berlín.—Los periódicos alemanes estiman que la colocación de minas en la costa

Más información de la guerra

La agencia Reuter dice que los alemanes se proponen llegar a Calais, que las divisiones blindadas siguen avanzando, y que la situación es grave.—Los alemanes en su avance llegan al campo de la batalla del Somme librada en 1916.—Según el comunicado alemán los ingleses que luchan en Bélgica se retiran hacia los puertos del Canal de la Mancha y la aviación destruyó dos destructores enemigos en la costa franco-belga y averió el torpedero francés "Incompris,"

LA AGENCIA HAVAS DESCRIBE COMO SE EFECTUAN LOS ATAQUES ALEMANES

Paris. — En una crónica de la Agencia Havas, se asegura que el ala izquierda del ejército alemán es la encargada de decidir la actual batalla. Sobre un frente de 50 a 60 kilómetros, esta ala tiene concentradas cuatro o cinco divisiones motorizadas. Estas fuerzas, pronto estarán desgastadas, pues no hay que olvidar que llevan más de ocho días de marcha sobre carreteras en gran parte destruidas y aguantando con típicos bombardeos de la aviación aliada.

La citada agencia continúa diciendo que hacia el Occidente es la dirección general de todos los ataques alemanes. Los demás combates no parecen constituir más que distracción de fuerzas para poder continuar el movimiento general hacia el Oeste.

Pero los ataques —añade— de los carros de combate alemanes chocan ahora con las divisiones francesas e inglesas mecanizadas que habían sido concentradas detrás de la Infantería y que ya intervienen con todo su peso en la batalla que se está librando desde hace dos días entre las columnas mecanizadas y que reviste caracteres absolutamente nuevos. No puede haber frente continuo para esas masas de carros de asalto que desempeñan el papel que en las batallas de otros tiempos correspondía a la caballería pesada. Estas masas de carros de asalto son flanqueadas por destacamentos de auto-ametralladoras y motocicletas que pueden ser comparadas a los escuadrones de caballería ligera y husáres de antaño. Estas unidades ligeras son las encargadas hoy, como antes, de avanzar los más lejos posible y hacer todo el daño que puedan.

En el curso de estas batallas de caballería moderna que pone en movimiento millones de caballos de fuerza y que se desarrolla en el llano con velocidades grandísimas, algunos destacamentos avanzan todo lo que pueden y luego se repliegan a favor de la obscuridad para evitar que se les cope. Así en estas condiciones algunos destacamentos alemanes llegaron hace algunos días cerca de Laon y anoche cerca de Peronne.

Conviene pues renunciar a las ideas nacidas de la guerra de 1914. Estas concepciones han quedado completamente anuladas por la guerra moderna donde se ponen en acción columnas terrestres que se mueven en todos terrenos a velocidades medias de 20 kilómetros por hora y columnas aéreas que combaten con rapidez enorme.

Al sur de esta gigantesca batalla de carros de asalto no hay más que acciones locales. Los alemanes han intentado conquistar por sorpresa algunas cabezas de puente sobre el río El y en dos puntos de la región de Rethel han enviado destacamentos de otras unidades; pero durante la noche estos destacamentos fueron cerrados y hechos prisioneros. En la región de Montmedy han

intentado atacar los alemanes sobre la línea Maginot, que, como se sabe, comienza en esta región y se compone de una organización en profundidad de una serie de fuertes rodeada de casamatas más pequeñas las cuales a su vez están flanqueadas de casamatas más pequeñas para armas automáticas. El ataque fue hecho por los alemanes según su método habitual de asalto y precedido de una preparación artillera de gran calibre, extremadamente violenta. Después se lanzaron densas formaciones de infantería que fueron recibidas por los fuegos de los fortines franceses y sufrieron pérdidas enormes no logrando el enemigo ninguna ventaja salvo en un punto en que lograron apoderarse de una pequeña casamata francesa.

En el resto de la línea francesa, desde Montmedy a la frontera suiza no hay nada que señalar.

EL EMBAJADOR KENEDY VISITA A LA REINA GUILLERMINA

Londres. — El embajador de los Estados Unidos, Kennedy, ha estado ayer en el palacio de Buckingham donde ha sido recibido por la reina Guillermina.

LOS INGLESES, EN LA LINEA MAGINOT PELEAN LO MAS CERCA POSIBLE DEL CANAL DE LA MANCHA

Berlin. — Se reciben informaciones que el grupo del ejército británico que ha ocupado determinados puntos de la línea Maginot ha sido transportado lo más cerca posible de la línea del Canal de la Mancha, desde que comenzó la ofensiva alemana.

UN ATAQUE ALIADO CONTRA SALZBRUCKEN

Berlin. — Los aviones enemigos han lanzado durante la noche de ayer un ataque contra Salzbrucken. Varias casas sufrieron daños. Una bomba ha caído en un campo de prisioneros de guerra resultando tres muertos y varios heridos.

LOS CIUDADANOS INGLESES PROHIBIDOS DE TENER ARMAS, INCLUSO DE DEPORTE Y CAZA

Londres. — El Ministro del Interior ha dictado una orden por la que se prohíbe la tenencia de armas de fuego, municiones y explosivos a todos los ciudadanos extranjeros residentes en la Gran Bretaña. La orden se extiende a toda clase de armas, incluso de deporte y caza.

LOS CIRCULOS POLITICOS INGLESES IMPRESIONADOS

Londres. — Los círculos políticos han recibido gran impresión al conocer la gravedad del momento, el discurso de Churchill y el nombramiento del General Weygand como generalísimo de los ejércitos aliados. Están persuadidos de que este

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

hecho tendrá repercusión en la marcha de las operaciones.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA AL MOMENTO ACTUAL

Berlin. — Los periódicos alemanes ponen de manifiesto que han fracasado las tentativas belgo-francesas para romper el cerco que les aprisiona. El "Angriff" dice que hay una gran diferencia entre aquella guerra en la que se luchaba semanas enteras para lograr la posesión de una pequeña línea adversaria o para apoderarse de una trinchera luchando bajo el fuego incansante de la artillería y la guerra actual. Ahora se lucha sin descanso con todos los medios de lucha.

Otro periódico dice por su parte que entonces se libraban batallas entre enemigos fuertemente atrincheros durante años en la guerra de posiciones; los nuevos caracteres de las operaciones actuales y la rotura de la línea Maginot han obligado a los franceses a un cambio inesperado en el que la iniciativa está exclusivamente de parte de los alemanes.

Los periódicos no conceden importancia a la sustitución del general Gamelin por el general Weygand.

EL GENERAL WEYGAND VISITA AL MINISTRO DEL INTERIOR FRANCÉS

Paris. — El ministro del Interior ha recibido a Weygand, nuevo generalísimo del ejército francés.

LOS ESTADOS UNIDOS INTENSIFICARAN LA PRODUCCION DE MOTORES DE AVIACION

Washington. — Los representantes de todas las compañías de motores de aviación americanas, se han reunido bajo la presidencia del ministro del Tesoro para discutir con los representantes de los departamentos de guerra y marina el programa de intensificación de la industria de aviación a fin de poder atender a los pedidos de los aliados y a las nuevas exigencias de Norteamérica.

TERMINADA LA CONFERENCIA DEL MINISTRO DEL TESORO SE TRASLADO A LA CASA BLANCA PARA ALMOZAR CON EL PRESIDENTE ROOSEVELT

BOMBAS INGLESES EN UN CAMPO DE CONCENTRACION DE PRISIONEROS

Berlin. — La aviación inglesa en sus bombardeos sobre Alemania, alcanzó como único objetivo militar un campo de concentración de prisioneros, de los que resultaron tres muertos y varios heridos.

SIGUEN LOS ALIADOS ATACANDO LOS OBJETIVOS ALEMANES DEL E. DE ALEMANIA Y N. E. DE FRANCIA

Londres. — Según un comunicado del Ministerio del Aire, durante la noche última la aviación británica continuó sus ataques con éxito sobre los objetivos del Oeste alemán y carreteras del Nordeste de Francia.

PERDIDA DE UN DESTRUCTOR BRITANICO

Londres. — El Almirantazgo anuncia la pérdida del destructor británico "Whiley", a causa de un ataque de la aviación enemiga. En la tripulación solo hubo cuatro heridos.

LA AGENCIA REUTER DICE QUE LOS ALEMANES ESPERAN LLEGAR A CALAIS

Londres. — La Agencia Reuter dice que el avance alemán ha cambiado dos veces de dirección; pero conserva su ímpetu. Se espera que decrezca cuando las unidades motorizadas enemigas se hallen a mayor distancia de los depósitos de aprovisionamiento.

La última amenaza, al Oeste de San Quintin probablemente está destinada a llegar a Arrás y Calais. Continúa con gran intensidad la batalla al Este de Cambray y Lanchecies. Según las últimas informaciones, parece que el enemigo no ha hecho importantes progresos.

Más al Sureste en la lucha intervienen miles de tanques ingleses, franceses y alemanes. En general el enemigo continúa avanzando en esta región, poniendo en acción cuatro o cinco divisiones blindadas.

A pesar de las pérdidas sufridas por el enemigo, los aliados encuentran aun en frente importantes fuerzas. La situación se califica de grave.

CONTRA LOS EXTRANJEROS SOSPECHOSOS

Londres. — Esta mañana ha comenzado en todo el territorio británico la revisión de documentos. Tres mil quinientas mujeres alemanas y austriacas que residen en Inglaterra pertenecen a la categoría de "libertad sometida a restricciones". Cuando termine el examen

EL COMISARIO DEL REICH EN HOLANDA RESIDIRA EN LA HAYA

Berlin. — Un decreto publicado por el Führer dispone que el señor Seiss Inquart, Comisario del Reich en los territorios ocupados de Holanda, resida en La Haya.

LOS DOS VENCIDOS, SEGUN EL "POPOLO D'ITALIA"

Milán. — El "Popolo d'Italia" dice que los dos vencidos de la hora actual son: el Estado Mayor francés y la clase dirigente de Inglaterra. El ejército francés paga los esfuerzos en olas de sangre. El sacrificio es en extremo duro para un país que quizá posee más petróleo que sangre.

La posición del pueblo italiano es clara: desde la constitución del "eje" Italia desea la victoria de Alemania y la derrota de Francia e Inglaterra.

EL DUQUE DE GUIZA SE HA REFUGIADO EN INGLATERRA

Londres. — El Duque de Guisa, jefe de la Casa de Orleans, de Francia, ha llegado a Londres. Se hallaba desterrado en Bélgica, donde ha quedado la Duquesa prestando sus servicios en la Cruz Roja.

DICEN DE BERLIN QUE EL EJERCITO ALEMAN NO SE PORTO INHUMANAMENTE EN HOLLANDA

Berlin. — Se desmienten las informaciones de la Legación holandesa en Paris, sobre métodos inhumanos atribuidos al Ejército alemán en Holanda.

LOS ESTADOS UNIDOS RECOMIENDAN A SUS SUBDITOS QUE ABANDONEN EGIPTO

El Cairo. — La Legación yanqui ha recomendado a los súbditos norteamericanos residentes en Egipto, que abandonen el país mientras están abiertas las comunicaciones marítimas.

LA FORTALEZA DE LAON EN PODER DE LOS ALEMANES

Berlin. — En un comunicado especial del gran cuartel general alemán se anuncia que las tropas alemanas han tomado ayer la fortaleza de Laon.

Según comunica el alto mando alemán ondea la bandera alemana en la ciudadela. Ha sido también alcanzado el canal que se extiende al sudeste de Laon.

COMUNICADO ALEMAN

Berlin. — Dice el parte alemán que en Bélgica continúan los combates de persecución contra las retaguardias de las tropas enemigas. Nuestras divisiones han atravesado el Deudre y llegado al curso alto del Escalde; las fuerzas británicas se retiran rápidamente hacia los puertos del Canal de la Mancha.

En Francia, cerca de Maubergé y Sur de Valenciennes se rechazaron ataques del ejército francobelga, que trataba de buscar salida hacia el Sur. El enemigo sufrió importantes pérdidas, entre ellas numerosos carros, y después del intento de penetración se retiró hacia el Oeste considerablemente quebrantado.

Más al Suroeste nuestros destacamentos motorizados y carros han llegado al campo de la batalla del Somme, librada en 1916.

En la carretera de Cambray a Peronne, los aviones alemanes de combate y bombardeo en picado destruyeron una columna de carros enemigos que se dirigía hacia el Norte procedente de Laon, obligando a los tanques a retroceder en su camino.

Todos los fuertes interiores de Lieja, así como los de Namur, con una sola excepción, han sido ocupados por las tropas alemanas.

En los combates entre carros, librados estos días en Bélgica, el Barón Nolde, Teniente de un Regimiento, se ha distinguido por su sangre fría.

Ayer la aviación intensificó las incursiones contra las comunicaciones de retaguardia y carreteras de retirada del enemigo, tanto en Bélgica como en el Norte de Francia. También continuaron con éxito los ataques contra los aeródromos enemigos.

Los aviones de reconocimiento destruyeron dos destructores en la costa francobelga, averiando seriamente otro y al torpedero francés "Incompris" y tres cargos con un desplazamiento total de unas quince mil toneladas.

Las pérdidas aéreas del enemigo se elevaron a 143 aparatos de los que 95 fueron derribados en combates aéreos; 15 resultaron alcanzados por las baterías antiaéreas y

el resto fué destruido en el suelo. No han regresado a sus bases 31 aviones propios.

Durante la última noche los aviones británicos han vuelto a lanzar bombas, sin plan, sobre Alemania occidental, produciendo varios muertos y heridos entre la población civil. El único objetivo militar alcanzado fué un campo de prisioneros de guerra, de los que algunos resultaron muertos.

La beatificación de la Madre Vedruna B. Más

Ciudad del Vaticano. — Se ha celebrado en la basílica de San Pedro, la ceremonia de la beatificación de la Madre Vedruna de B. Mas.

Al solemne Pontifical, que celebró el Patriarca de Antioquia, asistieron los Obispos de Madrid-Alcalá Dr. Eijo Garay y de Vich Dr. Perelló.

El Instituto Internacional de Agricultura

SE REUNE EN ROMA LA ASAMBLEA GENERAL

Roma. — El Rey ha asistido esta mañana a la asamblea general del Instituto Internacional de Agricultura, que se ha reunido bajo la presidencia del Ministro de Agricultura de Italia.

A la Asamblea concurren miembros del Instituto de todos los países; entre ellos de Inglaterra, Francia y Alemania.

Sala Astoria ofrecerá mañana a LAJANA (la estatua humana de bronce) en TRUXA Se vende coche Delahaye, 4 puertas, 10 H.P. recien ajustado. Darán razón: Capuchinos, 10, 1, 2



La naturaleza se despierta, y el potente florecer de la vida en los campos, produce un estidente contraste entre el cansancio de vuestro cuerpo y el entubamiento de vuestra voluntad.

Los cambios bruscos de la temperatura, tan frecuentes en esta época del año, predisponen a los organismos débiles a padecer multitud de enfermedades. Vigorizando el sistema nervioso se asegura la salud.

FOSFORO FERRERO

En Cafés, Bares y Restaurantes, beba "LAOTUNICAO ANTUNI" ¡Pruébelo! Pedidos: IGLESIAS, Telf. 1163 - Palma

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar Exp. en Blenorragia Efédes. Sexuales Blenorragia: curación rápida "definitiva" pre-matrimonial, su procedimiento. Lorenzo Vivés, 3 (Travesía J. Anselmo Clac) salones separados. Telf. 2.664 - particular Sindicato, 198, pral.

Valenti Mestre, Médico Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona, Médico de los Hospitales de París y de New-York. Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, próstata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matriz, ovarios). Consulta de 10 a 12, Pza. Tagamament, 8.

Noticario Nacional

EL CARDENAL ARZOBISPO DE PARIS HA LLEGADO A MADRID

Madrid. — Ayer llegó a esta ciudad el Arzobispo de París monseñor Suhart, al que acompañan varios obispos.

Esta mañana, monseñor Suhart celebró una misa en la iglesia de San Luis de los Franceses, a la que asistió gran número de componentes de la colonia francesa en España.

Después de una visita al Instituto de Estudios Franceses, el Arzobispo estuvo en la clínica donde se encuentra el Primado español Doctor Gomá.

A las doce, estuvo en el ministerio de Asuntos Exteriores, donde fue recibido por el ministro Serrano Suñer. Después de esta visita trasladó al Ministerio de Gobernación, siendo recibido por el señor Serrano Suñer.

A la una y media, monseñor Suhart fué obsequiado con una comida en la embajada francesa, haciendo los honores la señora de mariscal Petain.

LA GRAN CRUZ DEL MÉRITO NAVAL PARA EL DR. FERREIRA

Madrid. — El Generalísimo concedido la Gran Cruz del Mérito Naval, al representante de Portugal en España, Dr. Pedro Teotónio Pereira.

CON MOTIVO DE LA FIESTA NACIONAL DE CUBA

Madrid. — El Encargado de Negocios de Cuba en España señor Guerra, ha obsequiado con una lunch a sus connacionales residentes en esta ciudad, con motivo de la fiesta nacional de aquel país.

BUQUES ESPAÑOLES AL FERROL DEL CAUDILLO

Cádiz. — Ayer arde salió en dirección al Ferrol del Caudillo la visión de la escuadra española, formada por los cruceros "Canarias", "Almirante Cervera" y "Navarra" la flotilla de destructores.

MAÑANA ENTREGARÁ SU CREDENCIAL EN EL NUEVO REPRESENTANTE DEL PERU

Madrid. — Mañana en el Palacio de Oriente tendrá lugar la recepción del mariscal Oscar Benvidés, embajador de Perú quien hará su entrega de las cartas credenciales al jefe de Estado Generalísimo Franco.

Los japoneses anuncian la ocupación de territorios

Tokio. — Un comunicado japonés anuncia la ocupación de Houhouchu, cerca de Tsoyang. Zapingcheu y Liuhintse, al Oeste de Tsoyang, y Liukischu.

EXPOSICION DEL ARADO. AL REPARTO DE PREMIOS ASISTEN LA ESPOSA E HIJA DEL CAUDILLO

Valladolid. — En el Ayuntamiento no ha tenido lugar el reparto de premios del concurso de arados, bajo la presidencia de la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo y de la Carmencita.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA EN SEVILLA

Sevilla. — Se encuentra en esta capital el ministro de Agricultura señor Benjumea, el cual estuvo ocupado de los proyectos de carácter agrícola y social emprendidos por la Diputación.

UNA PIEDRA DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA A LA EXPOSICION DE JOYAS HEROICAS

Madrid. — Don Pio Zabala ha estado ayer en el recinto sagrado de la Ciudad Universitaria para escoger una piedra que figurará en la exposición de joyas heroicas que se inaugurará en breve.

DONATIVOS DE LOS CATOLICOS BRITANICOS PARA NUESTRAS IGLESIAS DEVASTADAS

Madrid. — La comisión formada por los donativos de los católicos británicos para las iglesias devastadas por los rojos han sido recibidos ayer en audiencia por el cardenal Gomá y hoy a las cinco de la tarde en la embajada británica han entregado oficial de los ornamentos y vasos sagrados.

Entre dichos objetos de culto figuran 60 vestas sagradas completas, 14 capas pluviales, 27 albas, 67 estolas, 40 cálices y numerosas patenas así como varios copones.

LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA NAUTICOS EN VIAJE DE ESTUDIOS

El Ferrol del Caudillo. — En breve visitarán esta base naval un viaje de prácticas los alumnos de la escuela de ingenieros aeronáuticos, que cursan sus estudios en Cuatro Vientos.

Aparatos Rayos X y Electricidad médica.—Se venden de ocasión.—Danús, 4-3, 2

Vendo 2 prensas de 4 columnas. Informes: Bernardino Seguí, Hort de'n Lluçà, Pollensa.

BORN HOY LA SUPERPRODUCCION MAS GRANDIOSA QUE JAMAS HAYA PODIDO REALIZARSE MARIA ESTUARDO Katharine HEPBURN Dirección JOHN FORD La más trágica heroína de la historia que estremeció a dos naciones ¿Fué una asesina? ¿Fué una mártir? Véalo el martes en el CINE BORN IMPORTANTE: Las MIL primeras DAMAS que adquieran localidades para las sesiones del MARTES, día del estreno, serán obsequiadas con un recuerdo de KATHERINE HEPBURN. Las taquillas se abrirán a las 2 y media de la tarde